
	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2013 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Объем отгруженной продукции в отчетном году составил около 1,13 млрд. рублей, к уровню прошлого года – 76,5 %, индекс промышленного производства – 79,9%. Основная причина спада производства это прекращение  деятельности ЗВВЗ, неконкурентные цены на выпускаемую продукцию, услуги, работы; высокая конкуренция на отдельные товары (крупы, хлебобулочная, рыбная продукция). Несмотря на общее снижение объема отгруженных товаров собственного производства увеличили производство своей продукции такие предприятия района как: ЗАО Третьяковский элеватор Змеиногорская мельница, ИП Халипаев, Акимов, Морозова, Орешников, ООО Березка,СПК им.И.Я.Шумакова,ООО ТС Аникс и др. 

Возросли объемы производства большинства видов продукции: мука – в 2 раза,  колбасные изделия – на 3,8% , кондитерские изделия на 1,3% ; изделия макаронные на 48,6%. Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями всех форм собственности в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму, превышающую 1 млрд. руб. или 107,2 % к уровню прошлого года, индекс физического объема розничной торговли составил 100,6%. Оборот общественного питания составил более 42,7лн. рублей - это 13 место в крае. Индекс физического объема оборота общественного питания составил 102,4 %, что выше среднекраевого показателя. Платные услуги населению к уровню прошлого года выросли. Темп роста составил  104,2% - это и достиг 234,1 млн. руб. На душу населения  11545 руб.- это 4 место в крае.Увеличиваются объемы медицинских, образовательных услуг и услуг пассажирского транспорта, культуры. 

Сельскохозяйственное производство 
В 2013 году валовой сбор зерна получен 76,0 тыс. тонн, что на 11,8 тыс. тонн больше чем в 2012 году. Урожайность по району в весе после доработки в расчёте на посевную площадь составила 14,1 ц\га (плюс 2,7 ц\га к 2012), в том числе по сельхозорганизациям – 14,7ц/га, по К(Ф)Х и ИП – 10,7 ц га. Наибольшая урожайность в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» – 16,9 ц/га, в ООО «Нектар» - 16,5, в ООО «Октябрьский» - 16,3.

На долю трех хозяйств (СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова, ООО «Восход» и ООО «Октябрьский») приходится около 67% производства зерна от валового сбора по району.

Сложные погодные условия зимовки 2012-2013гг.  негативно отразились на отрасли животноводства в целом. В 2013 году хозяйствами всех форм собственности произведено 18093 тонны молока, это 99,2 % к 2012 году. На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2013 году 52% валового производства молока и 35,6% мяса. Надой на одну фуражную корову по району составил 3441 кг, 96,7% к прошлому году. Наибольшая продуктивность получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 3794кг молока.

Поголовье крупного рогатого скота по району составило 10227 голов или 95,3 % к уровню 2012 г., поголовье коров - 4714 голов. 

Произведено скота и птицы на убой  в живом весе 2251 тонна, 111,2 % к 2012 г. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота - 487 граммов. Необходимо отметить, что сельхозпредприятиями принимались должные меры по стабилизации поголовья, производства продукции. 

В отчетном году предприятия района продолжили свое участие в Государственной программе развития сельского хозяйства. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2013году выделено 39,2 млн. рублей. 

За 2013 год личным подсобным хозяйствам выплачено субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам в сумме 483,2 тысяч рублей. К субсидированию принято 2 кредита на сумму более 200 тысяч рублей. 

В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие АПК Змеиногорского района на 2013-2015 годы». Финансирование в 2013 году составило 107 тыс. рублей. В 2014 году продолжится реализация этой программы.По итогам финансовой деятельности за 2013 год в целом сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 145,2 млн. рублей, рентабельность 35,7% (в 2012г. – 150,7млн. рублей, 46,8% соответственно).

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (107746 руб.) район занимает первое лидирующее место в крае среди территорий.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили  2199 млн. руб., в том числе за счет средств бюджетов всех уровней 47,6 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал составил 140,1%. 

С участием средств местного, краевого, федерального   бюджета ведется:

- реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево;

- капитальный ремонт водовода в с. Барановка;

- капитальный ремонт ДК с.Таловка;

- ремонт улично-дорожной сети в г.Змеиногорске ул. Ползунова.

- строительство поликлиники на 360 посещений в смену; 

- капитальный ремонт детского сада в с. Саввушка

-  капитальный ремонт д/с Радуга  г.Змеиногорск

- капитальный ремонт  д/с Медвежонок  с.Карамышево

Введено в действие жилых домов общей площадью 2295 м2.Освоено по программам: ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» 5,2 млн. рублей, ФЦП «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» в сумме 5,4 млн. руб. Обеспечены благоустроенным жильем 10 ветеранов и инвалидов за счет федеральных средств – 10,7 млн. рублей. За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство Корбалихинского и Степного рудников, туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли, связи, СТО.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с АППГ сократилось и составляет 505 единиц (-23 к началу года). Число занятых в малом бизнесе сохранилось на прежнем уровне по сравнению с предыдущим годом и составило 2209 человек (АППГ -2208). Из них 926 человек – работники малых предприятий, 399 – индивидуальные предприниматели и руководители КФХ, 30 человека – лица, работающие по найму в КФХ и 487 человек – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 32,8% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 11368 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 6700 рублей, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 9540 рублей.

Объем поступлений налогов и сборов от субъектов малого бизнеса в бюджет муниципального образования в отчетном периоде составил 29057 тыс. рублей (рост около 12% от АППГ). 

Сокращение численности индивидуальных предпринимателей, наемных работников связано с приходом сетевых компаний («Аникс», «Мария –Ра», «Московская ярмарка» и др).В 2013 году субъекты малого  и среднего предпринимательства приняли участие в мероприятиях государственной поддержке (гранты начинающим субъектам) 6 грантов на сумму – 1 750 тыс.руб. 

Ситуация на рынке труда 
Среднесписочная численность работников снизилась по сравнению с АППГ95325) и составила 5302 чел. При этом в городе и районе создано 223 новых рабочих места (Зареченский рудник – 133, индивидуальные предприниматели – 42 и др.).

Уровень безработицы составляет на 01.01.2014 – 3,5%.(АППГ-3,9%).Коэф. напряженности составил 2,9 ( АППГ-8,3)

Hа реализацию мероприятий по краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» было освоено 1,2 млн. рублей из федерального, краевого бюджета и внебюджетных средств. В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 42 человек из числа безработных. Направлен на опережающее обучение 10 человек.В районе ежегодно реализуется муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района». Финансирование в  2013 году составило в сумме 247 тыс. рублей. 

Уровень жизни населения 
Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 10672,2 рублей (при плане – 10085 руб.) и возросли на 11,8%  по сравнению с АППГ. 

Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района.

Среднемесячная заработная плата работника к соответствующему периоду прошлого года увеличилась на 15% и составляет 18042 руб. (при плане 17780 руб.) – это  3 место в крае. 

В сельскохозяйственном производстве – 12167,7 руб.( при плане 10847руб.).Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет, хотя в ряде организаций отмечено снижение заработной платы. 

Состояние местных бюджетов 
Уточненный план по консолидированному бюджету Змеиногорского района по доходам составил 369,13млн. руб., по расходам в сумме 394,39 млн. руб. Дефицит бюджета по плану – 25,26млн. руб.

Фактически в районный бюджет поступило 374,97млн. руб. доходов, кассовые расходы составили 388,68 млн. руб.

Поступило 183,3млн. руб. собственных доходов, в том числе:

- налоговых доходов- 146,07млн. руб.,

- неналоговых доходов- 37,26млн. руб.

В сравнении с АППГ в бюджет района поступило собственных доходов на 11,73 млн. руб. больше (106,8%), в том числе:

- налоговых доходов - 146074 тыс. руб. (+9353 тыс. руб. или 106,8%),

- неналоговых доходов - 37259 тыс. руб. (+2375 тыс. руб. или 106,8%)

Выполнение плана в целом по доходам составило- 104,5%., в том числе:

- по налоговым доходам- 104,8%.,

- по неналоговым доходам- 103,4%

Задолженность  по налогам и сборам  на 01.01.2014 года составила 99,72 млн.руб. 

	НЕДОИМКА
	Недоимка на 01.01.2013 г.
	Недоимка на 01.01.2014 г.
	Рост (+),
снижение (-)

	Всего:
	73748
	99720
	        +25972 

	Местные, региональные налоги
	6555
	11406
	         +4851 


Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 5 предприятий  ЖКХ. За 2013 год  финансовый результат предприятий ЖКХ - убытки 45041 тыс.руб. 

Причины убытков - это перерасход по основным  статьям затрат (топливо, э/энергия). Положение жилищно-коммунального комплекса остается сложным по причинам высокого износа основных фондов (порядка 85%)  и недостаточного финансирования хозяйственной деятельности предприятий, которое не в состоянии перекрыть возрастающие затраты на производство основных видов коммунальных услуг, модернизация жилищно-коммунального комплекса ведется низкими темпами. 

Причиной перерасхода  угля являются сверхнормативные потери тепловой энергии, связанные с физическим износом сетей, разбором теплоносителя из системы отопления, а также аномально низкими температурами в период отопительного сезона. Фактический расход угля по котельным района составляет 9,4 тыс. тонн при 8,2 тыс. тонн, утвержденных в тарифе по нормативу, фактический расход угля по котельным города составляет 14,58 тыс. тонн при 12 тыс. тонн, утвержденных в тарифе.

Для снижения затрат ведется установка мини котельных, закрыты ЦК (п.Октябрьский, с.Таловка, планируется установка в с.Кузьминка.).Перерасход электроэнергии связан с изношенностью оборудования, а так же  нестандартностью теплотрасс (не выдержан диаметр теплотрасс, колебания по диаметрам труб на отдельных участках теплотрасс составляют 76-300 мм), что приводит к установке насосов большей мощности. 

Социальная сфера 
Усилия администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг.

В 2013 году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов:

На конец 2013 года образовательная сеть района состоит из 14 общеобразовательных школ, из них 11 средних, 3 – основных школы, а также 5-ти филиалов при средних школах ; 13 дошкольных образовательных учреждения, одного учреждения дополнительного образования -детско-юношеский центр и  детского оздоровительного лагеря «Чайка». Одной из важных особенностей сети является то, что 84% школ действуют в сельской местности, большая часть которых малокомплектные, при этом в них обучаются более 50% школьников. С 1 сентября 2013 года в школах района обучается 2198 учащихся.

Основные усилия по развитию сети были направлены на развитие сети базовых школ и школьных округов. Сегодня в районе функционирует 5 базовых школ, 4 школьных округа. Это учреждения, в которых сконцентрированы материально-технические, учебно-методические и кадровые ресурсы, созданы условия для организации обучения школьников из соседних населенных пунктов. 

Также муниципальная инновационная инфраструктура включает в себя:

-  6 пилотных и экспериментальных площадок («ЗСОШ №1», «ЗСОШ №3», «ЗСОШ с УИОП», Барановская СОШ, Карамышевская СОШ, Таловская СОШ);

-  5 образовательных учреждений, которые по результатам конкурсного отбора вошли в реестр инновационной инфраструктуры Алтайского края («ЗСОШ с УИОП» - базовая площадка, «ЗСОШ №1», «ЗСОШ №3», "Барановская СОШ" и "Карамышевская СОШ" — стажерские площадки); 

Значительные изменения произошли в системе образования района, прежде всего, благодаря реализации комплексной модернизации общего образования.

Во-первых, созданы базовые условия для внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов на начальной ступени. С 1 сентября 2013 года по новым стандартам в районе обучаются учащиеся 1-3 классов и в пилотном режиме учащиеся 4 класса Змеиногорской СОШ с УИОП. Кроме того в этой школе с 1 сентября 2013 года осуществлен переход на  новые федеральные образовательные стандарты в основной школе, в 5-х классах.

Во-вторых, достигнуты позитивные изменения в инфраструктуре, прежде всего сельских школ. В-третьих, внедрена персонифицированная модель повышения квалификации педагогов. Разработаны и внедрены нормативные и методические документы с целью координации целей, механизмов и инструментов учредительного и внутриучрежденческого контроля, обеспечена положительная динамика результатов ЕГЭ по многим предметам. По итогам 2013 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений района увеличилась на 13% по сравнению с 2012 годом, создан инновационный фонд для поддержки передовых школ и педагогов в объеме 1 млн. руб. 

Обеспеченность учебниками учащихся за счет школьных библиотек составила 100%.

Все общеобразовательные бюджетные учреждения переведены со сметного финансирования на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. 

Повышается  экономическая самостоятельность учреждений, снижается доля неэффективных расходов. За  двухлетний период на общее образование она снижена с 15,2%  до  13%.

В 2013 году объем средств, выделенных из федерального бюджета на реализацию Комплекса мер   по модернизации общего образования в Змеиногорском районе составил 6 млн. 103 тыс. 100 рублей. 

Из них на ремонт школ предусмотрено   3 млн. 999 тыс. 400 рублей федеральных средств и 799 тыс. 900 рублей средств муниципального бюджета. Остальные средства направлены на приобретение компьютерного оборудования, оборудования для школьных столовых, приобретение учебников и медиаресурсов, повышение квалификации педагогов, дистанционное обучение учащихся. В 4 школах района (МБОУ «Змеиногорская СОШ №3», МБОУ «Барановской СОШ», МБОУ Таловской СОШ, МКОУ Кузьминской СОШ) организовано обучение учащихся с применением дистанционных образовательных технологий. 

Школьный автобус поступил в Барановскую СОШ. Кроме того, осуществляется централизованная поставка компьютерного, спортивного оборудования (лыж), 18 учебных кабинетов (физики, химии, биологии) и 43 автоматизированных рабочих места учителя (компьютеры) во все  школы района.

В рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы в 2013 году:

- освоены средства, выделенные на реконструкцию нового здания МБОУ Саввушинского детского сада «Пчелка» – 7 млн. 997 тыс. 800 рублей, из них – 997 тысяч 800 рублей средств федерального бюджета, 3 млн. 500 тыс. руб. краевых средств; 3 млн. 500 тыс. руб. –средств местного бюджета, в результате  чего в Саввушинском детском саду «Пчелка»  организовано 60 мест, что позволило полностью ликвидировать очередь в детский сад детей от 3 до 7 лет, проживающих в с. Саввушка.

29 млн. 598 тыс. рублей федерального бюджета выделено на капитальный ремонт Карамышевского детского сада «Медвежонок» при софинансировании местного бюджета 1557,8 тыс. руб., после которого дополнительно будут введены 60 мест, что позволит в 2014 году снять проблему очередности в с. Карамышево.

 - с сентября 2013 года началась реконструкция Змеиногорского детского сада «Радуга» на 80 мест, выделено – 3 млн. 565 тыс.  рублей, из них- – 1 млн. 782 тыс.500 руб. краевых средств; – 1 млн. 782 тыс.500 руб. –средств местного бюджета.

Ввод в эксплуатацию в 2014 году Змеиногорского детского сада «Радуга» практически решит проблему очередности в дошкольные учреждений в г.Змеиногорске. 

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения Змеиногорского района в 2013 году увеличилось на 6% по сравнению с 2012 годом и насчитывает сегодня 794 человек.

Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 80% , детей 5-7 лет – 95%.

         За 2013 год было выдано 350 путёвок в детские сады детям в возрасте от 2 лет до 7 лет, что на 113 путевок больше, чем в 2012 году.

Группы кратковременного пребывания посещает 137 дошкольников: 15 человек - в ДОУ; 107 – в ОУ; 15 – в ДЮЦ.

Одной из важнейших задач остается задача привлечения молодых специалистов в систему образования района.

В результате реализации комплекса мероприятий, направленных на привлечение молодых специалистов (губернаторские и муниципальные разовые выплаты, увеличение зарплаты в первые 3 года работы за счет стимулирующих выплат, льготная ипотека для молодых педагогов, предоставление жилья или оплата аренды жилья и другие меры социальной поддержки), за три последние года приступили к работе в системе общего образования, и прежде всего, в малокомплектных школах, 16 молодых специалистов. 2 педагога получили «Губернаторские подъемные» в размере 100 тыс. руб. в прошедшем учебном году и 200 тыс. рублей в текущем году. Доля учителей пенсионного возраста в 2013 году составила 21,0%  (50 чел) при среднекраевом показателе 15,8%. Доля учителей в возрасте до 30 лет в 2013 году составила  14,3% (34 чел)  (показатель по краю 12,7%). Все труднее становиться заполнять вакансии учителями. Кадровая проблема остается в районе актуальной.

Анализ кадрового обеспечения дошкольного образования района показывает, что всего в дошкольных образовательных учреждениях  работает 74 педагога (в 2012 – 76). Система общего образования насчитывает 238 педагогических работников (в 2012 году- 250 педагогов).

Дополнительным образованием в районе  охвачено 86% всех учащихся. 

Одной из эффективных мер профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются занятость и оздоровление детей в каникулярный период. Охват полезной занятостью подростков, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в течение летнего периода 2013 года составил 75%. 

К сожалению,  в районе есть семьи, из которых в связи с угрозой для жизни и здоровья детей, несовершеннолетние изымаются в срочном порядке (по постановлению главы Администрации района) В течение 2013 года изъято из семьи 2 ребенка.

Число лиц, лишенных родительских прав остается  стабильным:  2011год – 14 (детей – 19), 2012- 10 (детей-13), 2013 – 13 (детей -16).

В районе сложилась практика преимущественного устройства детей, лишенных родительского попечения в семьи граждан. Сегодня в замещающих семьях проживают 126 детей, оставшихся без попечения родителей, из них в семьях опекунов – 96, в семьях усыновителей – 23, в приемных семьях – 7. 80 детей получают государственную поддержку в форме ежемесячного денежного пособия в размере 7701,55 руб. 

На оздоровительную кампанию 2013 года из средств федерального бюджета было получено 833тыс. руб., из краевого бюджета – 1 млн.87тыс. 800руб.  Из местного бюджета – 1 млн. 175 тыс.  руб. По результатам летней оздоровительной кампании в 2012 году Змеиногорский район вошел в число лучших территорий и из средств краевого бюджета, на укрепление материально-технической базы детскому оздоровительному лагерю «Чайка» выделено 675 тыс. руб.

Общая  занятость школьников летним оздоровлением, трудом и отдыхом составила в этом году 97%. 

Результаты учебной деятельности:

В 2012/2013 учебном году в 19 общеобразовательных учреждениях района обучались 2251  учащихся. Качество знаний остается стабильным на протяжении 3 лет и в этом году составило в среднем по району 49%, успеваемость – 99,3%.

Количество не усвоивших общеобразовательную программу на конец 2012/2013 учебного года – 14 человек. Из них трое учеников 10 класса выбыли в ПУ-63, двое переведены условно, один выпускник 11 класса получил справку, на второй год обучения оставлены двое учащихся.

 Аттестат об основном общем образовании получили 185 человек, 21 из них получили аттестат особого образца (в 2012 году – 15, в 2011 году-15, в 2010 году-7, в 2009 году-3). 

Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 140 выпускников из 142,  медалью «За особые успехи в учении»  были награждены 23 выпускника, проявивших способности и трудолюбие в учении.

Золотой медалью награждены  13 выпускников, серебряную медаль получили 10 выпускников. Доля выпускников, прошедших итоговую аттестацию и получивших документ о среднем (полном) общем образовании составила  99,3%. 

Деятельность учреждений культуры  и  дополнительного образования в 2013 году  была направлена  на реализацию  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

С целью оптимизации сети ликвидированы  муниципальные учреждения: «РАНИКЦ», «Центр  кинодосуга».

 Основные усилия были направлены на обеспечение стабильной работы учреждений культуры и учреждений дополнительного образования. В 2013   году  за счет субсидии краевого бюджета и бюджета муниципального образования Карамышевский  сельсовет отремонтирован Карамышевский Дом культуры. В рамках краевой адресной инвестиционной программы  на стадии завершения капитальный ремонт   Таловского  Дома  культуры.  Здание  Дома культуры в  с. Таловка станет одним из самых лучших  сценических площадок  района. Зрительный зал может принять  до 300 человек. Предусмотрены комнаты для занятия кружковой работы, библиотеки, вспомогательные помещения.

Наравне с  положительными моментами,  остро стоит вопрос по капитальному ремонту Городского Дома культуры, районной детской музыкальной школы, Октябрьского, Беспаловского, Барановского Домов культуры и др. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, составляет 27% от общего количества муниципальных учреждений культуры.

В рамках  выполненного  Администрацией Змеиногорского района Соглашения об участии в реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы удалось улучшить материальную базу учреждений культуры района: приобретены книги, компьютерное оборудование, множительная техника, звукоусилительная аппаратура, музыкальные инструменты. 

Главным событием  в развитии библиотечного дела в районе в 2013 году стало открытие модельной библиотеки на базе центральной библиотеки города Змеиногорска. Из краевого бюджета на модельную библиотеку выделено 294,0 тыс. рублей, в т.ч. 151,0 тыс. рублей на пополнение библиотечного фонда и 143,0 тыс. рублей на приобретение компьютерного оборудования. За счет межбюджетного трансферта проведено мероприятие по подключению к сети  Интернет Детской  библиотеки города Змеиногорска. Результатом проведенных  мероприятий в области развития библиотечного дела стало выполнение важнейших целевых показателей, так доля новых поступлений  в библиотечные фонды в 2013 году - 2,22%, в 2012 году- 2,18 %,  количество новых поступлений в библиотечные фонды на 1000 жителей населения  в 2013 году -232 экз., в  2012 году – 222 экземпляра.

Несмотря на достигнутые результаты, остается  проблема подключения к Интернету  библиотек поселений района.

В 2013 году значительное внимание было уделено подготовке и проведению  песенного проекта «Битва хоров», районных  фестивалей «Театральная шкатулка», «Танцующий мир», фестиваля детского творчества «Радость на планете - дети». По итогам 2013 года Змеиногорский район в рейтинге среди муниципальных образований Алтайского края по основным показателям деятельности клубных учреждений занимает 3 место.

В сфере образования в области культуры и искусства в 2013 году деятельность учреждений дополнительного образования  была направлена на реализацию Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации».

 Учреждениями осуществлялась работа по подготовке и введению в образовательную деятельность  дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств. Число обучающихся составляет 409 человек, в т.ч. 137 в сельской местности.

В 2013 году  привлечено финансовых средств из федерального и краевого бюджета через участие в программах и конкурсах более 1 миллиона рублей.

В течение 2013 года проведено 36 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие около 3 тыс. человек, в соревнования участвовали жители района от 5 до 70 лет. В настоящее время к услугам населения в районе работают 19 спортивных залов, три хоккейные коробки, 28 плоскостных спортивных сооружений, два стадиона на 1500 мест и многое другое.      

Спортсмены Змеиногорского района принимают участие в составе краевых соревнованиях по различным видам спорта: волейболу, футболу, городкам, шахматам, биатлону, панкратиону. На первенстве Сибири (в г. Новосибирске) по биатлону спортсмены заняли призовые места. В 2013 году входили в состав сборной края по волейболу в Анапе. Принимали участие в первенстве России по биатлону (Пермский край г.Чайковский).

         Змеиногорский район включен в краевую программу 80х80, предполагающую строительство спортивно-оздоровительного комплекса в г. Змеиногорске. В настоящее время проектно-сметная документация передана на экспертизу.

В 2013 году в здравоохранении района произошли существенные изменения. В рамках модернизации проведен капитальный ремонт родильного дома, который соответствует современным требованиям; продолжено оснащение новой мебелью врачебных кабинетов и палат; косметический ремонт пищеблока, прачечной, помещений хозяйственной службы. По программе энергосбережения произведена частичная замена оконных блоков в лечебном корпусе.

Плановые объемы стационарной помощи выполнены на 104%, в дневном стационаре на 108%, по количеству выездов скорой помощи на 105%, по амбулаторным посещениям на 109%, в том числе в системе ОМС на 111%. Запись к специалистам возможна через интернет, функционирует электронный терминал для самостоятельной записи пациентов; через «Удаленную регистратуру» можно записаться на прием к специалистам краевых консультативных учреждений и Рубцовского Диагностического центра.

Резко обострилась кадровая проблема в связи с оттоком врачей в соседние районы из-за отсутствия Программы «Земский доктор».

Обеспеченность врачами на 10000 населения составила - 19,7, при целевом показателе – 41,5. Укомплектованность врачами – 39,6%.

Обеспеченность средними медицинскими работниками – 79,3 на 10000 населения (при целевом показателе – 98,2).

Врачи и средние медицинские работники специализированы в соответствии с современными требованиями.

На 2014 год разработана Программа «Кадровая политика в здравоохранении Змеиногорского района».

В целях приближения специализированной помощи жителям отдаленных сел, Рубцовским Диагностическим центром были проведены выезды узких специалистов (кардиолог, эндокринолог, ревматолог, ЛОР) в села: Саввушка, Таловка, п. Октябрьский, п. Беспаловский.

Силами «Поезда Здоровья» (специалисты краевой поликлиники) осмотрены жители сел: Таловка, Кузьминка, п. Октябрьский и окружающих территорий (п. Утка, с. Варшава, п. Предгорный, с. Никольск, п. Локоток, п. Отрада).

В результате принятых мер снизилась заболеваемость острыми нарушениями мозгового кровообращения на 17,5%, туберкулезом на 9,1%, сахарным диабетом на 16,2%. Произошло снижение смертности от болезней системы кровообращения на 21%.

На одном из первых мест в крае Змеиногорский район по количеству пациентов, которым оказана высокотехнологическая медицинская помощь (операции на сердце, позвоночнике, по замене суставов).

Акцент в настоящее время ставится на профилактические меры, предупреждающие развитие заболеваний и раннее их выявление, в связи с этим на 100% выполнен план по диспансеризации взрослого населения в 2013 году. 

Диспансеризация детей и подростков - 96%.

На 2014 год запланировано расширение выездной работы в отдаленные населенные пункты силами ЦРБ и с привлечением специалистов Рубцовского диагностического центра, а также краевых специалистов.

Увеличился охват населения флюорографическим обследованием, профилактическими осмотрами для выявления онкопатологии (в частности визуальных форм раков), эндоскопическими методами обследования.
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