
	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2015 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Объем отгруженной продукции в отчетном году составил 1992,2 млн. рублей к уровню 2014 – 142 %, индекс промышленного производства – 109%. Возросли объемы  производства  отгруженных товаров собственного производства, таких предприятий района как: Змеиногорское ДРСУ, ЗАО «Третьяковский элеватор «Змеиногорская мельница», ИП Акимов, ИП Баранов, ИП Чубаков и др. 

Увеличились объемы производства большинства видов продукции: муки – 2,3 раза, мяса – на 15,9%, производство мебели – на 12,5. 

Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями всех форм собственности в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму, превышающую 1483,27 млн. руб. или 130,5 % к уровню прошлого года, индекс физического объема розничной торговли составил 113,5 %.      Оборот общественного питания составил более 43,1 млн. рублей. Индекс физического объема оборота общественного питания составил 94,3%. Несмотря на это увеличились объемы по индивидуальным предпринимателям за счет открытия новых объектов (ИП Тихонов              «Ермак», ИП Подтуркин в гостинице «Компас»; ИП Медведева «Чебуречная»).

Платные услуги населению к уровню прошлого года выросли на 3,7% и достигли 266,4 млн. руб. 

Увеличиваются объемы медицинских, ветеринарных  услуг, услуги по ремонту автотранспортных средств, бытовых изделий. 

Сельскохозяйственное производство 
В 2015 году валовой сбор зерна получен 53,7 тыс. тонн, что на 28,4 тыс. тонн ниже чем в 2014 году. Урожайность по району в весе после доработки в расчёте на посевную площадь составила 9,3 ц\га (минус 4,6 ц\га к 2014), в том числе по сельхоз организациям – 9,4 ц/га, по К(Ф)Х и ИП – 8,9 ц га. Причина низкой урожайности сильная засуха в 2015 году. 

Наибольшая урожайность зерновых среди сельскохозяйственных организаций получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» –13,3 ц/га, среди крестьянских хозяйств у ИП главы К(Ф)Х Рудь Василия Сергеевича – по 11,6 центнера с 1 гектара. На долю трех хозяйств (СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова, ООО «Восход» и ООО «Октябрьский») приходится более 70% производства зерна от валового сбора по району. Произведено подсолнечника 6182тонн (- 2752 тонны или 180% к 2014), урожайность – 9,4 центнера с гектара, 224% к АППГ.
Поголовье крупного рогатого скота по району снизилось и составило 10534 голов или 97,4 % к уровню 2014 г., поголовье коров - 4912 голов, 100,1% к уровню 2013 года. Негативное воздействие  сложных погодных условий зимовки 2013-2014 гг.  и в дальнейшем отразилось на развитии животноводства. 

В 2015 году хозяйствами всех форм собственности произведено 18166,4 тонн молока - это 107,4 % к 2014 году. На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2015 году 50% валового производства молока и почти 34% мяса. Надой на одну фуражную корову по району составил 3418 кг, 100,4% к прошлому году. Наибольшая продуктивность получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 4013 кг молока.
   Произведено скота и птицы на убой в живом весе 2113 т., 104,9 % к 2014г. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота - 418 граммов. Необходимо отметить, что сельхозпредприятиями принимались должные меры по стабилизации поголовья, производства продукции.

  В отчетном году предприятия района продолжили свое участие в Государственной программе развития сельского хозяйства. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2015 году выделено 46,5 млн. рублей.

   За 2015 год личным подсобным хозяйствам выплачено субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам в сумме 160 тысяч рублей.

В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие АПК Змеиногорского района» на 2015-2020 годы. Финансирование в 2015году составило 42569тыс.руб. в т.ч. из местного бюджета 92 тыс. рублей. 

По итогам финансовой деятельности за 2015 год в целом сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 290,5 млн. рублей, рентабельность 55,3% (в 2014г. –128,1 млн. рублей, 29,6% соответственно).

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (32759руб.) район занимает третье место в крае среди территорий.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 868,68 млн. руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал составил 55,9 % (плановое значение - 111%). Причина низкого индекса: основная доля инвестиций в Змеиногорском районе составляет добывающая промышленность. По данным предоставленным ОАО «Сибирь-полиметаллы» объемы инвестиций в 2015 году по сравнению с 2014 годом сократились на 35%.

С участием средств местного, краевого, федерального   бюджета проводятся:

- капитальный ремонт кровли МБОУ»Змеиногорская СОШ №1 (4 555 тыс.руб.);

- ремонт улично-дорожной сети в г.Змеиногорске пер.Горный (1998 тыс.руб.); с.Таловка ул.Советская  ( 4500 тыс.руб.).
- реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево (1087,5 тыс.руб. ), 

- капитальный ремонт магистрального водовода в п.Октябрьском ( 3646 тыс.руб.)
В рамках реализации гранта Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив по направлению «Парк мечты» проведено:

- обустройство парка в г.Змеиногорске – 3277,4 тыс.руб.;

- проект «Культурное пространство на селе» парк (детская площадка) в с.Барановка – 1051,3 тыс.руб.

По программе капитальный ремонт многоквартирных жилых домов планируется до конца года отремонтировать 3 дома на сумму – 1500 тыс.руб.

Введено в действие жилых домов общей площадью 1762 м2 (план 2900 м2), темп роста составил 59,1% (Индивидуальное жилье строится 10 лет и собственники не стремятся оформить жильё, чтобы не платить налоги. А законодательных рычагов нет). По вводу жилья на 1000 жителей- 27 место в крае).

В 2015 году освоено по программам: 

- государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» 7,97 млн. рублей.

- федеральной программы «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае на 2011-2015 годы» в сумме 2,27 млн. руб.

Обеспечены благоустроенным жильем 1 ветеран за счет федеральных средств – 1,1 млн. рублей. 

За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с АППГ сократилось на 32 единиц и составляет 429 единиц. Число занятых в малом бизнесе снизилось по сравнению с предыдущим годом на 158 и составило 1844 человека (АППГ - 2002). Из них 742 человек – работники малых предприятий, 312 человек – работники средних предприятий, 370 человек – индивидуальные предприниматели и главы КФХ, 12 человек – лица, работающие по найму в КФХ и 408 человека – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 27,4% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. 

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 14270,8 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 8116 рублей, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах –  9114 рублей.

Объем поступлений налогов и сборов от субъектов малого бизнеса в бюджет муниципального образования в отчетном периоде составил 13537 тыс. рублей (110% от АППГ). 

Сокращение численности индивидуальных предпринимателей, наемных работников связано с приходом сетевых компаний («Аникс», «Мария–Ра», «Московская ярмарка» и др.) и ухудшением макроэкономической ситуации в стране. 

В 2015 году субъекты малого  и среднего предпринимательства района приняли участие в мероприятиях государственной поддержки (предоставление грантов начинающим субъектам) и получили финансовую поддержку на сумму – 1500 тыс. руб. 
Ситуация на рынке труда 
Численность  населения занятых в экономики  снизилась по сравнению с АППГ (6778) и составила 6726 чел. Уровень безработицы составляет на 01.01.2016 – 3% (АППГ-3,2%). Количество безработных снизилось на 37 чел. Коэффициент напряженности составил 3,3 ( АППГ- 2,3).

В городе и районе создано 333 новых рабочих места (ОАО «Сибирь-Полиметаллы» – 171, индивидуальные предприниматели –162)

В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 8 человек из числа безработных.

В районе ежегодно реализуется муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района».      Финансирование за 12 месяцев в 2015году составило в сумме  19828,764 тыс.руб.

Уровень жизни населения 
Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 12717,2 рублей и возросли на 107,1 по сравнению с 2014 годом.

Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района.

Среднемесячная заработная плата работника к соответствующему периоду увеличилась. Темп роста составил 108,6%  и составляет 22223 руб. (при плане – 22420 руб.) – входим в 10 лидеров в крае по среднемесячной  заработной плате (1место). 

В сельскохозяйственном производстве – 14500,7 руб. (при плане 14755 руб.)

Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет, хотя в ряде организаций отмечено снижение заработной платы.

Состояние местных бюджетов 
Уточненный план по консолидированному бюджету Змеиногорского района по доходам составил 358,5млн. руб., по расходам в сумме 358,5 млн. руб.

Фактически в районный бюджет поступило 366,88млн. руб. доходов, расходы составили 340,33 млн. руб.

Поступило 190,1млн. руб. собственных доходов, в том числе:

- налоговых доходов- 161 млн. руб.,

- неналоговых доходов- 28,9 млн. руб.

В сравнении с АППГ в бюджет района поступило собственных доходов на 9 млн. руб. меньше (105 %). 

Выполнение плана в целом по доходам составило- 104,6 %., в том числе:

- по налоговым доходам- 105,2%.,

- по неналоговым доходам- 101,2%

      Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 5 предприятий  ЖКХ. За 2015 год  финансовый результат  действующих предприятий ЖКХ - убытки 44,7 млн.руб. Причины убытков - это перерасход по основным  статьям затрат (топливо, э/энергия). 

Положение жилищно-коммунального комплекса остается сложным по причинам высокого износа основных фондов (порядка 85%)  и недостаточного финансирования хозяйственной деятельности предприятий, которое не в состоянии перекрыть возрастающие затраты на производство основных видов коммунальных услуг, модернизация жилищно-коммунального комплекса ведется низкими темпами. 

    Просроченная дебиторская задолженность населения за ЖКУ  на 01.01 2016 года составила  2,7 млн. руб., по прочим потребителям – 5,1 млн. руб. Задолженности бюджета за потребленные  жилищно-коммунальные услуги нет.

Администрацией Змеиногорского района проводится ежемесячный мониторинг задолженности, результатов деятельности предприятий ЖКХ, осуществляется контроль по заключению долгосрочных договоров предприятий ЖКХ с потребителями в целях обеспечения постоянных объемов потребления услуг.

    В рамках КАИП в 2015 году предусмотрен объем финансовых средств всего – 4733,5 тыс. руб. в т.ч. из краевого бюджета – 3787,00 тыс. руб., 946,5 тыс. руб. – местного бюджета. 

В рамках данной программы освоено средств 4733,5 тыс. руб.:

1. Реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево Змеиногорского района (1087,5 тыс. руб.);

2. Капитальный ремонт магистрального водовода в п.Октябрьский Змеиногорского района (3646,00 тыс. руб.);

В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих  предприятий Змеиногорского района на 2015-2020 годы» в 2015 году профинансировано 2770,5 тыс. руб.

        
                                         Социальная сфера 

Усилия Администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг.

В 2015году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов:

 В районе функционируют 13 общеобразовательных школы, 5 филиалов: 4 филиала - начальные школы, с 1 сентября 2015 года Лазурская основная школа   функционирует как филиал Барановской школы (2014 г. –14 школ). 

   Всего учащихся  в 2015 году –  2292 (на 1 сентября 2014 года- 2217). 

8 школ (62%) являются малокомплектными, 6 школ до 100 учащихся, 4 филиала – начальные школы, из них 2 филиала до 10 учащихся. Наполняемость классов 14,24 чел., количество учащихся на 1 педагога 10,6 человек. 

   Дошкольное образование осуществляется на базе  14 детских садов, из них 7-бюджетных, 7 казенных, (3 казенных – в зданиях СОШ).   

   Удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания 89 детей (7 групп). 

   Кроме того, 7 детей-инвалидов дошкольного возраста, получают дошкольное образование на базе дошкольных образовательных учреждений Змеиногорского района Алтайского края. 

   В районе функционирует  учреждение дополнительного образования дворец творчества детей и молодежи и  детский оздоровительный лагерь «Чайка».   Одной из важных особенностей сети является то, что 84% школ действуют в сельской местности, большая часть которых малокомплектные, при этом в них обучаются более 50% школьников.  

   Основные усилия по развитию образования были направлены на развитие сети базовых школ и школьных округов. Сегодня в районе функционирует 5 базовых школ, 4 школьных округа. Это учреждения, в которых сконцентрированы материально-технические, учебно-методические и кадровые ресурсы, созданы условия для организации обучения школьников из соседних населенных пунктов. 

Также муниципальная инновационная инфраструктура включает в себя:

-5 региональных инновационных  площадок («ЗСОШ №1», «ЗСОШ с УИОП», Таловская СОШ, «ДТДиМ», Барановский детский сад «Солнышко»);

- 3 образовательных учреждения, которые по результатам конкурсного отбора вошли в реестр инновационной инфраструктуры Алтайского края («ЗСОШ с УИОП» - базовая площадка, «ЗСОШ №1» «Саввушинская СОШ», стажерские площадки); 

-2 базовые школы  по  совместному обучению детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих нарушения в развитии   -   МБОУ «Барановская СОШ» и МБОУ «Змеиногорская СОШ №3».

Значительные изменения произошли в системе образования района, прежде всего, благодаря реализации комплексной модернизации общего образования.

   Во-первых, созданы базовые условия для внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов на начальной ступени.  По новым стандартам в районе обучаются учащиеся 1-4 классов и в пилотном режиме учащиеся 5-6 классов Змеиногорской СОШ с УИОП. Кроме того в   с 1 сентября 2014 года осуществлен переход на  новые федеральные образовательные стандарты в основной школе.

Во-вторых, достигнуты позитивные изменения в инфраструктуре, прежде всего сельских школ. 

    В-третьих, внедрена персонифицированная модель повышения квалификации педагогов. Разработаны и внедрены нормативные и методические документы с целью координации целей, механизмов и инструментов учредительного и внутриучрежденческого контроля, обеспечена положительная динамика результатов ЕГЭ по многим предметам.

Положительное влияние на сохранение уровня  заработной платы является улучшение качества предоставляемых услуг,  в результате произошло увеличение  объема инновационного фонда в 2015 году до  2242,0 тыс. рублей (2014г. -2176 тыс. руб.). 

Обеспеченность учебниками учащихся за счет школьных библиотек составила 100%.

Все общеобразовательные бюджетные учреждения переведены со сметного финансирования на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. 

   На начало 2015 года, благодаря реализации комплексной модернизации образования  на балансе образовательных учреждений  района   имелось   компьютерное оборудование для реализации ФГОС и для обработки данных при проведении ЕГЭ,  цифровое лабораторное оборудование, 18 кабинетов физики, химии, биологии и домоводства, 55 автоматизированных рабочих мест учителя, а также электронные образовательные ресурсы  на общую сумму 7 млн. 769 тыс. рублей. 

   Все школы района получили технологическое оборудование.  Оно поступило в 13 школьных столовых в количестве 64-х единиц, (в том числе пароконвектоматов – 3, плит электрических- 11, холодильников бытовых – 11, столов кухонных – 22, моечных ванн – 14), что позволило увеличить долю общеобразовательных учреждений, имеющих современное технологическое оборудование, до 92%.

 В  2015 году    увеличена скорость доступа к сети Интернет до 1000 МБит для 57% (8) школ.
   Общее количество ноутбуков и компьютеров в школах района составили 412 шт. Выше краевого число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 учащихся – 18 ед. (край – 10,47), из них имеют доступ в Интернет   12,6 ед. (край– 8,47).

За счет средств муниципального бюджета  в 2015 году произведен  ремонт в следующих образовательных учреждениях: частичный ремонт кровли проведен в: МБОУ Октябрьская СОШ, МКОУ Беспаловская  СОШ, МБОУ Таловская СОШ, МБОУ «Змеиногорская СОШ № 3», МКДОУ Кузьминский  детский  сад «Медвежонок», МБДОУ «Змеиногорский детский  сад «Огонек»,   в МКОУ Черепановской ООШ ( перенос кочегарки в здание школы), в  МКОУ Кузьминской СОШ (частичный ремонт пола).За счет местного бюджета произведено софинансирование по устройству шатровой кровли  в МБОУ «Змеиногорская СОШ № 1» и обеспечение доступности здания МБОУ «Змеиногорская СОШ № 3»  по проведению мероприятий в рамках программы «Доступная среда». 

   В рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы     в районе вновь открыты после реконструкции здания - МБДОУ «Змеиногорский детский  сад «Радуга»  на 80 мест,  после капитального ремонта и реконструкции зданий введено дополнительно 120 мест в МБДОУ Карамышевском  детском саду «Медвежонок». За счет средств муниципального бюджета в 2014 году была открыта дополнительно 1 группа в МКДОУ Таловском детском саду «Сказка» на 18 мест.

   Ввод в эксплуатацию    детских садов   решил проблему очередности в дошкольные учреждениях г.Змеиногорска и Змеиногорского района. 

   Доля детей дошкольного возраста, посещающих дошкольные образовательные учреждения Змеиногорского района, в общем числе детей дошкольного возраста района среди 3-7 –летних составляет 100%,среди детей от 0-3 лет- 85% и насчитывает 898 человек.

   В последние годы системные изменения происходят  в дошкольном образовании. Реализуются федеральные государственные образовательные стандарты, введена электронная очередь, осуществлен переход на новую систему оплаты труда. Заработную плату педагоги стали получать из средств краевого бюджета. 

   Одной из важнейших задач остается задача привлечения молодых специалистов в систему образования района.   В  2015 году в район  не прибыл ни один молодой специалист.  

При этом доля учителей пенсионного возраста в 2015 году составила 12,8%  (29 чел). Доля учителей в возрасте до 35 лет в 2014 году составила  14,9% (32 чел). Все труднее становиться заполнять вакансии учителями. Кадровая проблема остается в районе актуальной.

   Доля детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам  в районе,  составляет в 2014 году 55%  в общей численности детей от 5 до 18 лет. 

   Одной из эффективных мер профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются занятость и оздоровление детей в каникулярный период. Охват полезной занятостью подростков, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в течение летнего периода 2014 года составил 83%. 

   В районе есть семьи, находящиеся в социально- опасном положении (40) в них проживают   80 детей. В 2015 год    родительских прав     8человек в отношении  9 детей, в 2014году – 6 (в отношении 8 детей).

В районе сложилась практика преимущественного устройства детей, лишенных родительского попечения в семьи граждан.  На сегодняшний день в замещающих семьях проживают 134 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них в семьях опекунов – 91, в семьях усыновителей – 28, в приемных семьях –15. Получают государственную поддержку 76 ребенка в форме ежемесячного денежного пособия в размере 10174,05 руб. 

На оздоровительную кампанию 2015 года из средств краевого бюджета –  723,775 тыс.  руб., из местного бюджета – 1 млн. 823 тыс. 190  руб., на 2016 год запланировано 1103 тыс. руб.  

   Общая  занятость школьников летним оздоровлением   и отдыхом составила в этом году 86,6%. В летний период в 2014г. трудоустроено                         33,5 % школьников. 

Результаты учебной деятельности:

Качество знаний в 2015году повысилось и составило в среднем по району 52,1 % (В 2014-50,15%), успеваемость   составила 99,3% (в 2014-98,98%).

Количество не усвоивших программу на конец 2014/2015 учебного года – 12 человек, из них шесть учащихся начальной школы направлены на психолого-медико-педагогическую комиссию.

  Основную школу окончили 201 обучающийся. Все учащиеся  получили аттестат об основном общем образовании, 18 из них (9%)   получили аттестат с отличием (в 2014 году доля получивших аттестат с отличием  составляла 10%). 

  Среднюю школу окончили 87 человек. Аттестат о среднем общем образовании получили 84 выпускника,  одна  выпускница, обучающаяся заочно, не была допущена до итоговой аттестации. Двое выпускников получили справку об окончании школы (в 2014 году такой учащийся был 1, в 2013 году их было 2) так как не набрали необходимого количества баллов по математике и русскому языку. 

Медалью «За особые успехи в учении»  были награждены 25 выпускников, проявивших способности и трудолюбие в учении.  

   Анализ результатов экзаменов в форме ЕГЭ на этапе государственной (итоговой) аттестации позволяет сделать следующий вывод:

 - средний балл выпускников района по математике (базовой и профильной), физике, химии, биологии,  истории, обществознанию и литературе выше средних показателей по  Алтайскому  краю; 

- выше средних краевых показателей результаты ЕГЭ: 

в МБОУ «Змеиногорская СОШ №1»: по математике (базовой и профильной), химии, биологии, обществознанию;

в МБОУ «Змеиногорская СОШ №3»: по русскому языку, математике (базовая и профильная), физике,  истории, обществознанию;

в МБОУ «Змеиногорская СОШ  с УИОП»: по математике (базовая), химии, биологии, истории, обществознанию;

в МБОУ Барановская СОШ: по математике (базовая), обществознанию;

в МБОУ Беспаловская СОШ: по математике (базовая), обществознанию;

в МКОУ Никольской СОШ: по русскому языку, обществознанию, литературе;

в МБОУ Октябрьской СОШ: по математике (профильная);

в МБОУ Саввушинская СОШ: по русскому языку, математике (профильная), физике, химии, биологии, истории, обществознанию;

в МКОУ Кузьминской СОШ: по математике (базовая), биологии;

в МБОУ Таловской СОШ: по математике (профильная).

Деятельность учреждений культуры  и  дополнительного образования в 2015 году  была направлена  на реализацию  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», где одним из главных мероприятий  является повышение заработной платы работникам культуры. Уровень средней заработной платы  работников культуры  Змеиногорского района по отношению к средней заработной плате  в Алтайском крае в 2015 году  составил 69,8% (план 2015 года- 73,7%). В целях повышения эффективности управления культурными процессами в районе прошли мероприятия по централизации  учреждений культуры, сопровождающиеся оптимизацией  бюджетных расходов.

 За счет оптимизации штатной численности удалось  направить 741,0 тыс. рублей на стимулирующие выплаты специалистам, тем самым  увеличить  среднемесячную заработную плату работникам культуры.
Основные усилия были направлены на обеспечение стабильной работы учреждений культуры и учреждений дополнительного образования. В 2015   году  за счет  бюджета муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края и внебюджетных средств учреждений культуры и дополнительного образования произведены капитальный ремонт кровли Кузьминского Дома культуры, капитальный ремонт электропроводки Беспаловского Дома культуры и  текущий ремонт КДШИ, ЗРДМШ, ЗРДХШ, Центрального, Барановского, Октябрьского и Саввушинского Домов культуры. Объем бюджетных ассигнований – 1149,0 тыс. рублей. Объем внебюджетных средств составил 490,0 тыс. рублей.

Наравне с  положительными моментами,  остро стоит вопрос по капитальному ремонту районной Детской музыкальной школы, Карамышевской сельской библиотеки, Центрального, Октябрьского,  Барановского Домов культуры, Домов досуга  п. Черепановск, с.Гальцовка и п.Новохарьковка. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, составляет 20% от общего количества муниципальных учреждений культуры.

В течение года велась планомерная работа (за счет районного бюджета) по подключению 8  сельских библиотек к сети Интернет.  На расходы по абонентской плате за телефон и Интернет   из районного бюджета выделено 76190 рублей.

По итогам работы  2015 года Саввушинская  сельская библиотека признана  модельной библиотекой Алтайского края, в Таловской библиотеки  открыт Публичный центр правовой информации.
На территории  района в собственности муниципальных образований находятся 24 объекта культурного наследия, из них: 8 памятников архитектуры, 9 мемориальных комплексов воинам, погибшим в годы ВОВ (1941-1945гг.), 4 памятника воинам ВОВ и др. 

В 2015 году произведен текущий ремонт на 17-х объектах культурного наследия. Общая сумма затрат на финансирование всех работ составила 1873,5 рублей, из них 296,5 рублей из местного бюджета.  В настоящее время в неудовлетворительном    состоянии  находятся мемориальные комплексы  п.Октябрьский, с. Барановка и здание Дома горных офицеров.

Минувший год прошел под знаком 70-летия Великой Победы, объявленного Президентом России Года литературы в Российской Федерации и 90 летним юбилеем Змеиногорского района. Данные события  нашли свое отражение практически во всех значимых  акциях культурной жизни района, что позволило обеспечить высокий качественный уровень мероприятий,  привлечь их к непосредственной реализации  института гражданского общества, обеспечить массовость. 

       Главным событием года  стал проект  «Ради жизни на земле», целью которого стала организация культурного обослуживания  населения, проживающего в  малонаселенных пунктах Змеиногорского района.
В 2015 году  на территории района  работали 18 субъектов оказывающие услуги в сфере туризма. Посещаемость туристами  увеличилось на 7 % к уровню прошлого года, число мест размещения увеличилось по сравнению с прошлым годом на 9 %. С целью привлечения туристов  были проведены событийные мероприятия: открытие зимнего туристического сезона «Алтайская зимовка», зимняя туриада «Горная Колывань», фестиваль бардовской песни «Звенигора» и др. В конкурсе «Лучший туристский паспорт района» Змеиногорский район занял второе место среди муниципальных образований Алтайского края и был награжден сертификатом на размещения платных модулей в российских СМИ, в рамках краевой специализированной туристской выставки «АлтайТур.АлтайКурорт» экспозиция Змеиногорского района заняла второе место, и получили сертификат на верстку, дизайн и печать рекламных буклетов. 
В сфере образования в области культуры и искусства в 2015 году деятельность учреждений дополнительного образования  была направлена на реализацию Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации».

 Учреждениями осуществлялась работа по подготовке и введению в образовательную деятельность  дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств. Число обучающихся составляет 416 человек, в т.ч. 133 в сельской местности.

В 2015 году комитетом по физической культуре и спорту совместно с ДЮСШ Змеиногорского района было проведено 54 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие около 5 тыс. человек, в соревнованиях участвовали жители района от 5 до 70 лет. 

В настоящее время к услугам населения в районе работают 19 спортивных залов, три хоккейные коробки, 28 плоскостных спортивных сооружений, два стадиона на 1500 мест и многое другое.      

Спортсмены Змеиногорского района приняли участие более чем в 60 соревнованиях краевого, окружного всероссийского уровня. Соревнования проводились по футболу, волейболу, баскетболу, городкам, самбо, панкратиону, биатлону, лыжным гонкам, шахматам и другим видам спорта. 

За истекший период было подготовлено:

- один кандидат в мастера спорта;

- 2 перворазрядника;

- 515спортсменов массового разряда.

Количество занимающихся спортом в районе по сравнению с прошлым годом увеличилось на 3%. Общее количество занимающихся спортом в 2015 году составило 5677 человека.

  В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Змеиногорском районе» на 2015-2020 гг из районного бюджета на развитие физической культуры и спорта в 2015 году было выделено 100 тыс. руб. 

        Разработан план мероприятий по поэтапному внедрению всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО (готов к труду и обороне) в Змеиногорском районе.

      Змеиногорский район включен в краевую программу 80х80, предполагающую строительство спортивно-оздоровительного комплекса в г. Змеиногорске. Подготовлена документация по строительству в городе Змеиногорске спортивно-оздоровительного комплекса.

  В 2015 году основной задачей здравоохранения Змеиногорского района оставалось улучшение здоровья населения и увеличение продолжительности его жизни. 

               Снизилась выявляемость социально-значимых заболеваний (на 100 тыс. населения): туберкулез  с  79,4 до 65,4 (на 18%); злокачественные новообразования с 481,6 до 427,6 в 2015г. (на 11,2%). Увеличилась выявляемость онкологии в I и II стадии на 26%.

Уменьшилась общая смертность населения на 1,5%, по сравнению с 2014г., а также в трудоспособном возрасте на 9%. Снизилась смертность от болезней системы кровообращения на 28%, по сравнению с 2014г., по онкологии – 13%. Младенческая смертность: 13,4 в 2013г.; 4,1 в 2014г.; 2015г. – 0.  Снижению показателей смертности способствовала разработка в ЦРБ специальной программы, куда входили меры по профилактике хронических неинфекционных заболеваний, раннему выявлению онкологии и заболеваний сердечно-сосудистой системы, правильному лечению и последующей реабилитации.

Программа «Кадровая политика в здравоохранении Змеиногорского района» позволила приобрести жилье в г. Змеиногорске для молодого специалиста участкового терапевта. В 2015 г. приехали работать 3 молодых специалиста – терапевта.

В связи с развитием профилактического направления здравоохранения, диспансеризация детей и подростков выполнена на 100%, диспансеризация взрослого населения – на 100%.

Для приближения специализированной помощи населению, продолжает работу «Удаленная регистратура», запись пациентов на прием через интернет, электронный терминал.

Мобильной бригадой Рубцовского ДЦ осмотрены 742 человека при выезде в п. Октябрьский, с. Таловка, с. Кузьминка, с. Карамышево, п. Беспаловский, с. Саввушка, с. Барановка. 

«Поездом здоровья» ККБ осмотрены специалистами 526 человек.

	Глава администрации Змеиногорского района
	     __________
	     Б.А. Афанасьев

	 
	      (подпись)
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