
	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2017 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
            Объем отгруженной продукции за 12 месяцев 2017 года составил 2086,326 млн. рублей к аналогичному периоду прошлого года – 72%. Индекс промышленного производства составил 96,8% это 37 место по краю. По объему промышленного производства на душу населения район занимает 9 место по краю. Снижение темпа роста объема отгруженной продукции следующее: - снизились объемы производства мяса (Причина: СПК Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова снизил объем (для сохранения поголовья), ООО «Восход» не отчитывается в этом году, т.к. площадки для бойни животных не соответствуют нормам); - снизились объемы производства древесины и пиломатериалов (Причина: ИП Рыблов: снизил объемы в связи занятием другой деятельностью (производством пихтового масла) и ИП Вологдин (занимался торговой деятельностью); - снизилось производство хлебобулочных изделий (Причина: закрытие ООО «Аникс», сократили объемы Мария-Ра, СПК Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова из-за насыщенности рынка данной продукции); - снижение объемов кондитерских изделий (Причина: ИП Самарева: отсутствие рынка сбыта, конкуренция) - снижение объемов производства крупы (Причина: Змеиногорская мельница из-за отсутствия сырья). - снижение производства кирпича строительного (Причина: ИП Халипаев приостановил деятельность. Во втором полугодии 2018 года планирует возобновить деятельность). - снижение производства швейных изделий (Причина: ООО «Сибирячка» приостановила деятельность) - производство постельного белья (Причина: ИП Усольцева – закрытие производства). Несмотря на это увеличилось производство колбасных изделий в 2 раза (ИП Орешников), субпродукты пищевые в 1,5 раза, полуфабрикаты мясные на 131,7%(ИП Морозова), масла растительные на 128,9%, производство муки на 110,8% (Змеиногорская мельница), производство минеральной воды на 140,3%(ООО «Водолей); Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями (крупными и средними) в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму 589,83 млн. руб. или 104,7 % % к уровню прошлого года. По обороту розничной торговли на душу населения- 13место по краю. Оборот общественного питания составил 4,82 млн. рублей, темп роста к 2016 году составляет 102,8%. По темпу роста занимаем 33 место в крае. Платные услуги ( по крупным и средним организациям) составили 99,25 млн.руб. Темп роста составил 98,4%, это 37 место в крае. 

Сельскохозяйственное производство 
           По итогам производственной деятельности за 2017 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Змеиногорском районе сложился на уровне 109,4%, в том числе в растениеводстве 116,2%, в животноводстве – 100%. Отмечается положительная динамика по объемам производства зерновых культур, маслосемян подсолнечника, скота и птицы на убой. Валовой сбор зерна в районе в 2017 году в весе после доработки получен 68,3 тысяч тонн, 108,1% к 2016 году. Средняя урожайность в весе после доработки составила 10,8, ц/га, 100,9 % к АППГ, в том числе по сельскохозяйственным организациям 11 ц/га, по ИП К(Ф)Х – 8,9 ц/га. Наибольшая урожайность зерновых культур в районе получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - по 15,8 ц/га (в первоначальном весе). Наивысшие показатели по валовому сбору зерновых (в весе после доработки): в ООО «Восход» 18,2 тысяч тонн, в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 13,1 тысяч тонн, в ООО «Октябрьский» - 12,4 тысяч тонн. На долю этих трех хозяйств приходится 64% от общего объема зерна по району. Валовой сбор маслосемян подсолнечника в районе получен 8,8 тысяч тонн при урожайности 13,8 ц/га (в 2016 году - 2,4 тыс. тонн). В 2017 году хозяйствами всех форм собственности района произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 2260,6 тонн, что составляет 106,4% к 2016г. При этом, сложившиеся неблагоприятные погодные условия отчетного года (аномально высокие дневные температуры июня, обильные осадки в период кормозаготовительной компании), оказали негативное влияние на качество и количество заготовленных кормов и привели в конечном итоге к снижению продуктивности коров и поголовья отдельных видов сельскохозяйственных животных. Поголовье крупного рогатого скота составило по району 10789 голов, 97,7 % к уровню 2016 г., в том числе коров - 5017голов, 102,1% к уровню 2016 года. Поголовье свиней составило 3884 головы, овец –1469 голов, что составляет 95,9 и 89,4 %% к АППГ соответственно. Хозяйствами всех форм собственности района произведено 18239 тонн молока, 97,1 % к 2016 году. Надой на одну фуражную корову по району получен 3355 кг, 95,8% к прошлому году. Наибольшая продуктивность коров получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 3692 кг молока. На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2017 году более 50% валового производства молока и 36% мяса. В отчетном году предприятия района продолжили свое участие в Государственной программе развития сельского хозяйства. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2017 году выделено 38,7 млн. рублей. Кроме того, из краевого бюджета оказана господдержка молодому специалисту в размере 150 тыс. рублей. В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие агропромышленного комплекса Змеиногорского района Алтайского края» на 2015-2020 годы. Финансирование в 2017 году составило 38975 тыс. руб. в т.ч. из местного бюджета 100 тыс. рублей. По итогам финансовой деятельности за 2017 год в целом по сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 30,0 млн. рублей, рентабельность составила 5%. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
            По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (84990руб.) район занимает первое место в крае среди территорий. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 1676,89 млн. руб. в т.ч. по крупным и средним организациям 1666,46 млн.руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 205,79% в аналогичном периоде прошлого года 99,8%.). С участием средств местного, краевого, федерального бюджета проведено: капитальный ремонт ФАП Карамышево (317,7 тыс.руб. местный бюджет); капитальный ремонт ФАП Черепановск (84,5 тыс.руб. местный бюджет); ремонт городского стадиона (2150 тыс.руб. местный бюджет). Проведен ремонт улично-дорожной сети: г.Змеиногорске ул. К-Маркса 3106,63 тыс.руб. в т.ч.краевой бюджет 2951,3 тыс.руб., местный бюджет 155,33 тыс.руб.); ул.Шумаков, пер.Янтарный ( местный бюджет 306,28 тыс.руб.), ул.Громова, ул.Советская (местный бюджет – 608,5 тыс.руб.), ул. Свердлова, ул.Ломоносова ( местный- 576,09 тыс.руб.) ;- с. Таловка ремонт моста – 355 тыс. руб. (местный бюджет) с.Таловка дорога – 400 тыс.руб. (местный бюджет); с.Таловка освещение ул.Набережная-305,14 (местный бюджет);с. Кузьминка ремонт дороги – 400 тыс.руб. ( местный бюджет);с. Саввушка ремонт переезда – 197,3 тыс.руб. ( местный бюджет);с. Барановка ремонт дороги – 400 тыс.руб. ( местный бюджет);с.Барановка ремонт дороги – 1135,5 тыс.руб.(местный бюджет);п.Черепановкий ремонт дороги- 404,46 тыс.руб. (местный бюджет); п.Никольск ремонт дороги – 300 тыс.руб. (местный бюджет);с.Карамышево ремонт дороги – 1 000 тыс.руб.(местный бюджет);с.Саввушка ремонт дороги – 354,172 тыс.руб. (местный бюджет);ремонт дороги до Локтевки – 199,997 тыс.руб.(местный бюджет);п.Октябрьский ремонт дороги – 398 тыс.руб. (местный бюджет);ремонт дороги до ДОЛ Чайка – 185 тыс.руб. (местный бюджет. 3) ремонт крыши дома по ул. Свердлова г.Змеиногорск – 198 тыс.руб. (местный бюджет). Проведен ремонт Барановского ДК – 3112,35 тыс.руб.(краевой бюджет).Начато строительство спортивного комплекса – 10201,73 тыс.руб.(в т.ч. 10 000 тыс.руб. краевой бюджет, 201,73 тыс.руб. –местный бюджет). Введено в действие жилых домов общей площадью 333м2. По темпу ввода жилья занимаем только 59 место по краю. В 2017 году освоено по программам: - по федеральной программе «Жилище» улучшили жилищные условия одна молодая семья – 1,985 млн. руб., в т.ч. 0,428 млн.руб. местный бюджет,0,5 млн.руб. краевой и 1,047 млн. руб. внебюджетные средства. По государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» - 5,1млн. рублей, в т.ч. 3,4 млн.рублей – внебюджетные средства (жилищные условия улучшили две семьи). Обеспечены благоустроенным жильем 4 ветеран за счет федеральных средств – 4,6 млн. рублей. За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
            Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с АППГ увеличилось на 3 единицы и составляет 373 единиц. Число занятых в малом бизнесе снизилось по сравнению с предыдущим годом на 236 и составило 1412 человека (АППГ - 1648). Из них 510 человек – работники малых предприятий, 293 человек – работники средних предприятий, 289 человек – индивидуальные предприниматели и главы КФХ, 17 человек – лица, работающие по найму в КФХ и 311 человека – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 23,9% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 18935 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 9400 рублей, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 13766рублей. Сокращение численности индивидуальных предпринимателей, наемных работников связано с приходом сетевых компаний («Аникс», «Мария–Ра», «Московская ярмарка» и др.) и ухудшением макроэкономической ситуации в стране. 

Ситуация на рынке труда 
              Численность населения занятых в экономики снизилась по сравнению с АППГ (6361) и составила 5911 чел. Уровень безработицы составляет на 01.01.2018 – 2,9% (АППГ-2,8%). Количество безработных увеличилось на 2 чел. Коэффициент напряженности составил 2,6 ( АППГ- 3,1). В городе и районе создано 318 новых рабочих места в т.ч. ОАО «Сибирь-Полиметаллы(10); ООО «ЗТС»-200; ООО «Змеиногорский водоканал» -50, ООО «Водоканал-сервис» - 30;ИП- 83. В районе ежегодно реализуется муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района». Финансирование за 12 месяцев в 2017 году составило в сумме 2403,33 тыс.руб.(в т.ч. 187,35 тыс.руб. муниципальный бюджет).

Уровень жизни населения 
          Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 13756,17 рублей и возросли на 104,7 по сравнению с 2016 годом. Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района. Среднемесячная заработная плата работника по крупным и средним организациям к соответствующему периоду увеличилась. Темп роста составил 108,1% и составляет 29471,5 руб. (1 место по краю по среднемесячной заработной плате). В сельскохозяйственном производстве – 17257 руб. Темп роста составил 108,9% к прошлому году. Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет. 

Состояние местных бюджетов 
           Фактически в районный бюджет за 12 месяцев 2016 года поступило 397,418 млн. руб. доходов, расходы составили 395,88 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 15,895 млн. руб. меньше ( 92,2 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения занимаем 2 место по краю. Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 101,4% Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
           Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 4 предприятий ЖКХ. За 2017 год финансовый результат действующих предприятий ЖКХ - убытки 12,46 млн.руб. Причины убытков - это перерасход по основным статьям затрат (топливо, э/энергия). Положение жилищно-коммунального комплекса остается сложным по причинам высокого износа основных фондов (порядка 82 %) и недостаточного финансирования хозяйственной деятельности предприятий, которое не в состоянии перекрыть возрастающие затраты на производство основных видов коммунальных услуг, модернизация жилищно-коммунального комплекса ведется низкими темпами. Просроченная дебиторская задолженность населения за ЖКУ на 01.01 2018 года составила 17 млн. руб., по прочим потребителям – 10,3 млн. руб. В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих предприятий Змеиногорского района на 2015-2020годы» за 12 месяцев 2017 году профинансировано из местного бюджета 5,24 млн. руб. и 13,3млн.руб. краевого бюджета на приобретение резервного угля. 

Социальная сфера 
         Социальная сфера Усилия Администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг. 
          В 2017 году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов: В районе функционируют 9 общеобразовательных школ, 8 филиалов: 3 филиала - начальные школы, 3 – основные школы и 2 - средние. В 2017 году в школах района обучалось –2333 учащихся (на 1 сентября 2016 года- 2345). Одной из важных особенностей сети является то, что 82% школ действуют в сельской местности, 66,7% из которых малокомплектные, при этом в них обучаются 43% школьников. Средняя наполняемость классов в сельских школах 9,4 чел. при норме 14, в городских школах – 23,9 чел. при норме 25. Количество учащихся на 1 педагога 11,4 человек. Дошкольное образование осуществляется на базе 14 детских садов, из них 8 являются структурными подразделениями школ, 6 объединены в 2 юридических лица. Дошкольное образование получают 914 детей. Процент охвата услугами дошкольного образования в возрасте от 3 до 7 лет – 100%. Родители, воспитывающие детей раннего дошколь¬ного возраста 1,5-3 лет, получают методическую, пси¬холого-педаго¬гическую помощь в консультационном центре на базе детского сада «Улыбка», структурного подразделения МБОУ «Змеиногорская СОШ №3». В районе функционирует учреждение дополнительного образования МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи» и детский оздоровительный лагерь «Чайка». Удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания 70 детей (6 групп). В 2017 году муниципальная инновационная инфраструктура включала в себя: - МБДОУ «Барановский детский сад «Солнышко», которому присвоен статус Региональная инновационная площадка Алтайского края по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста; - 2 базовые школы по совместному обучению детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих нарушения в развитии - МБОУ «Барановская СОШ» и МБОУ «Змеиногорская СОШ №3»; - МБОУ «Змеиногорская СОШ с УИОП», которая в пилотном режиме осуществляет внедрение новых образовательных стандартов (ФГОС); - 2 школы по ведению инновационного проекта «Финансовая грамотность школьников» - МБОУ «Змеиногорская СОШ с УИОП» и МБОУ «Карамышевская СОШ»; - 3 школы по внедрению в пилотном режиме проекта «Ведение электронного журнала» - МБОУ «Змеиногорская СОШ с УИОП», МБОУ «Змеиногорская СОШ №1» и МБОУ Таловская СОШ; - МБОУ «Карамышевская СОШ», являющаяся краевой опорной площадкой туристско-краеведческого направления «Формирование здорового образа жизни средствами пешеходного и лыжного туризма»; - МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи», который реализует два инновационных проекта «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями в инклюзивном образовательном пространстве», «Организация волонтерского движения как средство социализации подростков» и является учебно-методическим центром по изучению детьми основ безопасности дорожного движения и методическому сопровождению программы «Азбука безопасной дороги». В течение 2017 года и в период подготовки образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году освоено 5 981 000 рублей средства местного бюджета и 2 090 100 рублей внебюджетных средств на обеспечение деятельности образовательных организаций. Из них на проведение ремонта зданий школ и детских садов выделено 2 655 400 рублей из средств местного бюджета. В рамках выделенных средств проведен частичный ремонт кровли в 6 учреждениях образования (МБОУ Таловская СОШ, МБОУ «Змеиногорская СОШ№3, Кузминская СОШ, филиал МБОУ Таловской СОШ, детский сад «Березка»и др. ), ремонт котельных, отопительной системы и системы водоснабжения проведен в 9 учреждениях образования(МБОУ Октябрьская СОШ, МБОУ Таловская СОШ, Никольская СОШ, филиал МБОУ Таловской СОШ, Черепановская ООШ, филиал Беспаловской СОШ, Лазурская НОШ, филиал МБОУ «Барановская школа» ). В МБОУ «Барановская СОШ» в 2017 году начал работать пришкольный интернат. С помощью спонсоров образовательные учреждения смогли провести ряд мероприятий для улучшения работы организаций: МБУДО «ДТДиМ» оформили хореографический зал и приобрели аппаратуру на сумму 300 тыс. рублей (спонсор - ОАО «Сибирь-Полиметаллы»), МБДОУ Змеиногорский детский сад «Радуга» - сделали теплый пол в младшей группе, обустроили спортивную площадку на сумму 209 000 рублей (спонсор – АО «Корбалихинский рудник»), МБОУ «Барановская школа» - приобрели звукоусиливающую аппаратуру на сумму 50000 рублей (спонсор СПК «Ордена Ленина колхоз имени И.Я.Шумакова») и др. В дошкольном образовании 72 педагога, из них 72,2% аттестованы на высшую и первую квалификационные категории. В текущем году число аттестованных педагогов системы дошкольного образования выросло на 10,2%. Система общего образования насчитывает 228 педагогических и 9 руководящих работников, из них 84,6% аттестованы на высшую и первую квалификационные категории. В текущем году процент аттестованных педагогов системы общего образования сохранился на прежнем уровне. В системе дополнительного образования 13 педагогов, 2 руководящих работника. Аттестовано на категории 53,9% педагогов. Все руководящие работники аттестованы и соответствуют занимаемой должности. На высоком уровне находится доля педагогов пенсионного возраста -47%, при этом доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет составляет только 19%. Традиционно участие педагогов района в конкурсах различного уровня. Качество знаний обучающихся в среднем по району остается стабильным на протяжении 3-х лет 52-53%, успеваемость 99,2%. Основную школу в 2017 году окончили 221 обучающийся, 18 из них (8,3 %) получили аттестат с отличием (в 2016 году доля получивших аттестат с отличием составляла 7 %). В Порядке проведения Государственной итоговой аттестации выпускников IX классов – ОГЭ в этом году произошли изменения: для получения аттестата об основном общем образовании обучающиеся сдавали экзамены по 4 предметам: 2 обязательных (русский и математика) и 2 предмета по выбору. Наиболее востребованными предметами по выбору остаются обществознание (125 чел), биология (116 чел). Выросло число сдающих физику - 50 чел (было 32 чел), информатику - 43 чел. (было 23 чел.). Среднюю школу окончили 101 человек. Анализ результатов экзаменов в форме ЕГЭ на этапе государственной (итоговой) аттестации позволяет сделать следующие выводы: - средний балл выпускников района по обязательным предметам чуть ниже средних показателей по Алтайскому краю; - по истории, географии – выше среднего балла по краю; - минимальный балл – 9 по химии (это всего 3 задания с кратким ответом); - максимальный балл – 100 по русскому языку; - выше средних краевых показателей результаты ЕГЭ в следующих школах: Змеиногорская школа с УИОП, Саввушинской школе, Карамышевской и Октябрьской школах, Змеиногорской школе №3, Барановской и Кузьминской школах. В 2016-2017уч.году объединения Дворца творчества детей и молодежи посещало 1044 человека. Произошло уменьшение количества объединений дополнительного образования во Дворце творчества и школах, а также количества обучающихся, что связано с отсутствием необходимой материально-технической базы, оптимизацией расходов. 56,8% -доля детей, получающих в районе дополнительное образование в общей численности детей 5-18 лет. В течение 2016-2017 учебного года педагогами дополнительного образования Дворца творчества детей и молодежи проведено более 17 мастер-классов по различным направлениям, 8 семинаров, было подготовлено и проведено 110 мероприятий согласно утвержденному плану, в том числе 55 районных, 5 мероприятий межрайонного уровня, разной направленности, в которых приняли участие 6488 человек, их них 5190 детей. Кроме того были проведены 7 экскурсий (охват участников 717 человек, их них 142 детей) и 5 походов (охват 51 человек, их них 45 детей). Также обучающиеся и педагоги МУБДО «ДТДиМ» приняли участие в 8 международных, 5 федеральных, 8 краевых, 3 окружных и 9 муниципальных мероприятиях, охвативших 861 человек, из них 294 детей. С 2010 года в районе работает волонтерское – (добровольческое) объединение «Добрая воля». В состав входят 11 объединений (по школам района) с охватом 360 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Большую роль в создании условий для самоутверждения учащегося, адаптации его в социальной среде играет детская организация. В Змеиногорском районе функционирует объединенная детская организация «Единство», которая включает в себя 14 первичных детских организаций. Общее количество членов СДПО –1662 человека. В целях формирования системы продвижения инициативной и талантливой молодёжи на территории Змеиногорского района функционирует Молодежный Парламент. Неотъемлемой частью воспитательной работы является летняя оздоровительная кампания, в рамках которой в районе была организована работа детского лагеря «Чайка», пришкольных оздоровительных лагерей, двух палаточных лагерей. Оздоровительный лагерь «Чайка» принял на отдых за 2 оздоровительные смены 213 детей, в том числе 141 школьник Змеиногорского района. В качестве третьей смены на базе лагеря работает профильная смена «Новое поколение», в которой приняли участие представители 9 детских организаций школ района. На базе 11 школ района была организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнуло 720 детей только за счет средств муниципального бюджета. Для любителей экстремального отдыха в районе был открыт туристический палаточный лагерь «Беркут», в котором отдохнуло 400 детей школьного возраста. И 60-тый туристический слет, в котором приняло участие 90 детей школьного возраста 11 учащихся района приняли участие в краевых профильных сменах (Международная летняя детская деревня «Алтай, «Безопасное колесо») В однодневных и многодневных походах побывали 634 школьника. Общая занятость летним оздоровлением составила 97% от общего количества школьников 1-10 классов (в 2016 году – 97%). Всего общая занятость летним оздоровлением трудом и отдыхом составила 95% школьников 1-10 классов. 
            Деятельность учреждений культуры и дополнительного образования Змеиногорского района в 2017 году была направлена на реализацию мероприятий программных документов социально-экономического развития района, майских Указов Президента Российской Федерации, а также отдельных поручений Губернатора Алтайского края по развитию сферы культуры. В целях повышения эффективности управления культурными процессами в районе проведена реорганизация муниципальных учреждений культуры. По состоянию на 1 января 2018 года сеть учреждений культуры насчитывала 2 учреждения культуры (юридических лиц) и 36 структурных подразделений – сетевых единиц. В сфере дополнительного образования 1 юридическое лицо и 4 сетевых единиц. Деятельность муниципальных учреждений осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие культуры Змеиногорского района Алтайского края на 2015-2020 годы» на реализацию, которой потрачены средства федерального, краевого и местного бюджетов. За счет средств программы пополнены новыми изданиями фонды библиотек, школы искусств получили оборудование, мебель и музыкальные инструменты, в библиотеки района приобретено компьютерное оборудование. Творческие коллективы района приняли участие в фестивалях, конкурсах и акциях различного уровня. При поддержке партии «Единая Россия» был реализован общероссийский проект «Местный Дом культуры». В рамках проекта проведен ремонт Барановского Дома культуры. Общий объем бюджетных ассигнований составил 3 903,7 тыс. рублей, в том числе 3 327,1 – из федерального бюджета, 369,7 – краевого бюджета, 206,9 тыс. рублей местного бюджетов. Кроме того велись ремонтные работы в учреждениях культуры: Районного ДК (ремонт зрительного зала, холла 1 этажа), Беспаловского ДК (отопление), Воронежского ДК (частично кровля) и др. Наравне с положительными моментами, остро стоит вопрос по дальнейшему ремонту Городского, Беспаловского Домов культуры, Домов досуга п.Новохарьковка. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, составляет 12,5% от общего количества муниципальных учреждений культуры. Предпринимались меры по выполнению показателя, установленного «дорожной картой» в сфере культуры в части повышения средней заработной платы работников учреждений культуры. Уровень средней заработной платы по отношению к средней заработной плате в Алтайском крае в 2017 году составил 72 % (план 2017 года- 90 %). На повышение заработной платы работникам культуры из местного бюджета было направлено 1 366,6 тыс. рублей, в том числе за счет оптимизации штатной численности 566,6 тыс. рублей. Минувший год был направлен навстречу празднования 80-летия Алтайского края и Года экологии в России. Учреждениями культуры проведено 3330 культурно-массовых мероприятий, количество посетителей в них увеличилось на 5% по отношению к предыдущему году. Рост посещаемости связан, как с интересными акциями, так и с открытием кинозала 3D в ДК города Змеиногорска. Сохранена положительная динамика результатов деятельности библиотек района. В 2017 году количество читателей увеличилось на 2,8 %, посещений библиотек на 21% к уровню прошлого года. Увеличение основных показателей связано с подключением 7 библиотек района к Национальной Электронной Библиотеке. В 2017 году проведена независимая оценка качества организаций культуры. Деятельность Музея истории развития горного производства имени Акинфия Демидова оценена на «отлично», а Змеиногорская детская школа искусств вошла в ТОП лучших учреждений дополнительного образования Алтайского края. В Змеиногорском районе на государственной охране состоит 40 объектов культурного наследия. Общая сумма затрат на финансирование работ на объектах культурного наследия в 2017 году составила 1 328,0 тыс.рублей, в том числе 120,0 тыс. рублей за счет федерального бюджета, 319,0 тыс. рублей- краевого бюджета, 258,0 тыс. рублей местного бюджетов и 637,0 тыс. рублей с внебюджетных источников. В 2017 году в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» отремонтирован мемориальный комплекс «Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.)» в пос. Октябрьском Змеиногорского района. В неудовлетворительном состоянии остаются: памятник архитектуры «Дом горных офицеров» (г. Змеиногорск ул. Щорса, 7). 
       Деятельность в развитии отрасли туризма осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие туризма Змеиногорского района Алтайского края на 2015-2020 годы» на реализацию, которой потрачены средства местного бюджетов. За счет средств программы были проведены событийные туристские мероприятия для привлечения гостей, таких как зимняя туриада «Горная Колывань», международный бардовский фестиваль «Звенигора», открытие зимнего туристского сезона «Алтайская Зимовка». Ежегодно количество посетителей событийных мероприятий увеличивается. В рамках программы обучены руководители туристских объектов, администраторы санатория, гостиниц и гиды-экскурсоводы. Змеиногорский район ежегодно участвует в международном туристском форуме ВизитАлтай. В 2017 году в рамках форума состоялась краевая специализированная туристская выставка «АлтайТур.АлтайКурорт», на которой была представлена экспозиция Змеиногорского района и заняла 1 место. Туристский поток в 2017 году достиг уровня 57 515 человек. Плановый показатель к предыдущему году, не достигнут. Медленный рост объяснятся слабо развитой туристской инфраструктурой на Колыванском озере, которое является самым популярным местом среди отдыхающих в высокий летний сезон. Также слабо развита инфраструктура зимних видов отдыха (горнолыжный комплекс, лыжная база и т.д.) влияют на снижение привлекательности района как территории всесезонного туризма. Растет число мест размещения туристов сейчас их в районе 712 койко-мест, в 2016 году - 697 койко-мест. Открылась туристическая база «Саввушка» на Колыванском озере и увеличилось количество мест на туристической базе «Эдельвейс», за счет строительства новых домиков. Всего объектов, оказывающих услуги в сфере туризма на территории района 23. По-прежнему остро стоят такие проблемы как: - недостаточное развитие инфраструктуры туристской отрасли в связи со слабой инвестиционной деятельностью государственного и частного секторов; - проблема санитарного состояния Колыванского озера. Все это заметно тормозит развитее туристской отрасли. 
                 В 2017 году комитетом по физической культуре и спорту совместно с ДЮСШ Змеиногорского района проведено свыше 100 спортивно- массовых мероприятий с привлечением свыше 5тысяч человек. Соревнования проводятся по таким видам спорта как волейбол, футбол, городки, лыжные гонки, биатлон, борьба самбо, силовой экстрим, легкая атлетика, гиревой спорт, рыболовный спорт, настольный теннис, пляжный волейбол, спортивные семьи, шахматы и др. В районе работает центр тестирования норм и тестов Всероссийского комплекса ГТО. На сегодняшний день около 400 жителей района зарегистрированы на сайте ГТО, сдали около 200 человек. Это тринадцатый показатель в Краевом конкурсе на лучшую постановку работы по сдаче норм ГТО. Для проведения спортивно- массовых мероприятий используется вся материально- спортивная база существующая в районе, в т.ч: два стадиона, три хоккейных коробки, два плоскостных сооружения, горно-лыжный комплекс, биатлонный комплекс, бассейн, 19 спортивных залов и др. В отчетном году на реконструкцию и строительство спортивных объектов израсходовано около трех миллионов рублей. Построены новые беговые дорожки стадиона в г.Змеиногорске, начато строительство спортивно-оздоровительного комплекса, частично реконструирована биатлонная трасса. Спортсмены Змеиногорского района выступают на соревнованиях различного уровня, от краевого до Всероссийского. Наибольших успехов добились волейболисты, биатлонисты, самбисты. Юные волейболисты стали победителями краевых соревнований «Здесь зажигаются звезды», выиграли соревнования СФО и трижды участвовали на Всероссийских соревнованиях в г.Анапа. Женская волейбольная команда стала двухкратным вице чемпионом краевой Олимпиады сельских спортсменов Алтая, три биатлониста выполнили в этом году звание «Кандидата в мастера спорта России». На соревнованиях Сибирского Федерального округа наши спортсмены завоевали право представлять регион на чемпионате России в г.Ижевске. Самбисты района неоднократно становились призерами и победителями краевых и региональных соревнований. Один участвовал в первенстве России в г.Владивостоке. Наибольший интерес вызвали у жителей и тружеников района такие массовые соревнования как районная Олимпиада с участием 23 команд по 15 видам спорта, утренняя зарядка посвященная « Всемирному Дню здоровья», привлекла на беговую дорожку около 650 человек. Змеиногорская лыжня»- соревнования на лыжах с участием около 700 человек стали доступны всем возрастам. Проведение легкоатлетических эстафет стало доброй традицией при праздновании великого события «Дня Победы». Ежегодно такие соревнования проводятся не только в райцентре, но и во всех центральных усадьбах, с привлечением около 500 человек. По итогам работы до 2017 года район вошел в десятку лучших районов Алтайского края. 
             В 2017 году основной задачей здравоохранения Змеиногорского районаявлялось улучшение здоровья населения и увеличение продолжительности его жизни. В 2017 году рождаемость вЗмеиногорском районе составила 9,8. На 12,5% меньше, чем в прошлом году. Смертность - 15,8. На 10% меньше прошлого года. Значительное снижение смертности отмечено от болезней системы кровообращения - на 18%. Остается высокой смертность от туберкулеза легких 15,3на 100 000 населения. Ежегодно растет смертность от ДТП. Показатель 30,7 на 100 000 населения, он в 6 раз выше, по сравнению с 2015 годом. Заболеваемость взрослых, детей и подростков по сравнению с прошлым годом на одном уровне. Коечный фонд ЦРБ в 2017 г.: круглосуточный стационар – 67 коек,дневной стационар – 30 коек. В 2017 г. профилактическими осмотрами охвачено 5397 человек взрослого населения, 100% от подлежащих. Охват профилактическими осмотрами детей от 0 до 17 лет составил 100%. Рентгенологическое обследование на туберкулез прошли 8731 человек, что составило 57,8% от взрослого населения. Всего осмотрено с целью выявления пациентов, больных туберкулезом – 12234, что составило 63% от всего населения. В первую очередь нужно отметить, что в этом году завершено создание единого медицинского комплекса на территории больничного городка. Завершен перевод всех подразделений на одну площадку, включая бактериологическую лабораторию, зубопротезный кабинет. На протяжении последних лет, особенно в 2017 году для приближения медицинской помощи к сельскому населению большое внимание уделяется выездной работе. Это направление считается приоритетным. Сформированы мобильные бригады в соответствии с поставленными задачами из специалистов ЦРБ для осмотра жителей сел. В 2017 году осуществлено 126выездов в населенные пункты Змеиногорского района, осмотрено 3084 пациентов. Мы активно сотрудничаем с диагностическим центром г. Рубцовска. Специалистами диагностического центра г. Рубцовска оказана консультативная помощь жителям 2 сел (п. Беспаловск, п. Черепановск). Всего осмотрено 46 пациентов. В 2017 году на территории района работал Губернаторский «Поезд здоровья». Доктора побывали в 3 селах (с. Саввушка, с. Кузьминка, в том числе в отдаленном, труднодоступном п. Андреевск), вели прием в г. Змеиногорске. Специалистами: кардиологом, эндокринологом, гастроэнтерологом, неврологом осмотрено 240пациентов. Качество медицинской помощи напрямую зависит от материально-технического оснащения медицинского учреждения. В 2017 году мы получили современнейший рентгендиагностический телеуправляемый комплекс КРТ-Око с ВСС, который установили в новый рентгенкабинет в стационарном корпусе. Кроме того, получены: - аппарат искусственной вентиляции легких, который может использоваться для кратковременной и длительной вентиляции легких. - биохимический и гематологический анализаторы - анализаторы для определения наркотиков и алкоголя в биологических средах. Не остаются без внимания и ФАПы. На средства Администрации полностью проведен капитальный ремонт высвободившегося здания в с. Карамышево, куда переведен ФАП из старого, аварийного помещения. Перекрыта кровля ФАПа в п.Черепановский, отремонтирована кровля ФАПа в с. Гальцовка. Собственными средствами ежегодно проводится замена отопительной, водопроводной системы зданий. Приоритетным направлением совместной работы ЦРБ и Администрации Змеиногорского района является укомплектование медицинскими кадрами ЦРБ и сельских ЛПУ. В районе продолжает действовать муниципальная программа «Кадровая политика в здравоохранении вЗмеиногорском районе на 2014-2020 гг.». По программе, вновь прибывший, врач - педиатр получил единовременную выплату в размере 1 миллион рублей на приобретение жилья. Всего в 2017 году в ЦРБ трудоустроились 3 врача, 4 фельдшера, в том числе в Черепановский ФАП, 2 медсестры и 1 лаборант. 
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