Змеиногорской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении охраны здоровья и безопасности несовершеннолетних в образовательном учреждении г. Змеиногорска.

В ходе проверки установлено, что на территорию образовательного учреждения имеется свободный въезд, что создает опасность заезда транспортных средств на территорию образовательного учреждения.

Кроме того, проверочными мероприятиями установлено, что на момент проверки контроль за пропускным в образовательном учреждении не осуществлялся. Специального места, предназначенного для осуществления указанных контрольных функций (вахта, пост и т.п.) не оборудовано.
Указанные факты свидетельствуют об отсутствии надлежащей организации входного контроля на территории образовательного учреждения.

На момент проверки, в нарушение норм действующего законодательства, не обеспечен беспрепятственный выход из одного эвакуационного выхода.

С учетом выявленных нарушений, в адрес исполняющего обязанности директора образовательного учреждения внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено.
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