Аналитическая справка

о работе комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации Змеиногорского района за 2016 год

1. В соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом от 30.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Алтайского края от 15.12.2002 № 86-ЗС «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений, несовершеннолетних в Алтайском крае», Положением о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Змеиногорского района, Комиссия в 2016 году решала следующие задачи:
· организация и обеспечение эффективного межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по защите законных прав и интересов детей,  по разработке и реализации индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении;

· продолжение работы по профилактике повторной преступности среди несовершеннолетних в районе, в том числе с использованием возможностей специальных учреждений закрытого типа, ЦВСНП ГУ МВД России по Алтайскому краю;

· снижение доли неблагополучных семей и детей;

· организация работы с молодыми семьями с целью выявления  раннего неблагополучия в семьях группы «риска»;

· создание условий для психолого-педагогической, медицинской, социальной правовой поддержки и реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, уклоняющихся от получения основного общего образования, употребляющих спиртные напитки, наркотические вещества;

· профилактика суицидального поведения несовершеннолетних;

· продолжение работы по реализации закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»;

· осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних:

· изучение и обобщение информационно – аналитических и статистических  материалов о состоянии безнадзорности и беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма и правонарушений несовершеннолетних, деятельности органов системы профилактики и защиты прав несовершеннолетних; 

· определение мер по устранению причин и условий, способствующих беспризорности, безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; 

· организация  индивидуальной  профилактической   работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении (далее СОП).

2. Комиссия руководствовалась постановлением Администрации Змеиногорского района Алтайского края от 31.05.2016 № 194 «О внесении изменений в постановление Администрации Змеиногорского района от 14.10.2014 №679 «Об  утверждении  муниципальной  Программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Змеиногорском районе на 2015-2020 годы».

Для осуществления деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений, а также по защите прав детей Комиссией были приняты следующие постановления:

· № 11 от 23.09.2015 «О проведении мониторинга деятельности субъектов профилактики по выявлению фактов семейного неблагополучия, насилия и жестокого обращения с детьми (п.2 ст.9 Федерального закона № 120-ФЗ)»;

· № 21 от 11.11.2015 «Об утверждении плана-графика ночных рейдов на октябрь-декабрь 2015 года и 2016 год»;

· № 3/ОП от 13.01.2016 «О работе сельсоветов с несовершеннолетними и семьями, находящимися в СОП»;

· № 5/ОП от 13.01.2016 «Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Змеиногорского района на 2016 год»;

· № 9/ОП от 10.02.2016 «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при организации ИПР в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в СОП, на территории Алтайского края»;

· № 19/ОП от 20.04.2016 «О реализации Комплекса мер, направленных на совершенствование деятельности субъектов системы профилактики Змеиногорского района по оказанию помощи детям и подросткам в случае жестокого обращения с ними»;

· № 32/ОП от 17.08.2016 «О результатах мониторинга деятельности субъектов профилактики по выявлению фактов семейного неблагополучия, насилия и жестокого обращения с детьми (п.2 ст.9 Федерального закона № 120-ФЗ) за 6 месяцев 2016 года»;

Также постановлением Администрации Змеиногорского района от 10.07.2015 № 342 «О возложении функции по профилактике социального сиротства и жестокого обращения с несовершеннолетними» был утверждён перечень уполномоченных структур администрации Змеиногорского района и подведомственных им учреждений (организаций), осуществляющих деятельность по профилактике социального сиротства и жестокого  обращения с несовершеннолетними.


Для решения поставленных задач на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривались вопросы: 

· об эффективности взаимодействия органов системы профилактики по профилактике преступлений и правонарушений и антиобщественных действий среди несовершеннолетних;

· о работе учреждений здравоохранения по раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении;

· о профилактике и предупреждению среди несовершеннолетних алкоголизма и наркомании на территории Змеиногорского района,

· о профилактике безнадзорности несовершеннолетних, детского травматизма и повышении жизнестойкости несовершеннолетних.   

В 2016 году были проведены 3 выездные комиссии:

· 2 – в МБОУ «Змеиногорская СОШ № 1» по вопросам о принимаемых мерах ПДН МО МВД России «Змеиногорский» по профилактике повторной преступности среди несовершеннолетних на базе МБОУ «Змеиногорская средняя общеобразовательная школа № 1»; о работе педагогического коллектива МБОУ «Змеиногорская СОШ № 1» по профилактике безнадзорности и социального сиротства, правонарушений и преступлений, алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, жестокого обращения с несовершеннолетними, детского травматизма;  

· 1 – в Саввушинский сельсовет по вопросу о мониторинге молодых семей с целью выявления раннего неблагополучия в семьях группы «риска» на базе Саввушинского сельсовета.

Также проведено 3 единых информационных дня для родителей и несовершеннолетних по профилактике безнадзорности и социального сиротства, правонарушений и преступлений, алкоголизма и наркомании  несовершеннолетних, жестокого обращения с несовершеннолетними (1 на базе Комиссии; 1 – на базе МБОУ «Змеиногорская СОШ № 1» в рамках профилактической акции «Неформал»; - 1 на базе МБОУ «Барановская СОШ»), в ходе которых были проведены беседы с родителями и несовершеннолетними, в том числе, с находящимися в социально-опасном положении. Так же перед ними выступили руководители (специалисты) различных субъектов системы профилактики по вопросам своей компетенции, и было показано по два фильма, победивших в конкурсе по теме: «против наркотиков» учащимся и два фильма родителям («Виды наркотиков», «Тревожные симптомы» о признаках, по которым можно распознать, употребляет ли несовершеннолетний наркотические вещества).

Для реализации акции «Алтай – без сирот» на территории Змеиногорского района Алтайского края 07.09.2016 года на базе Администрации Змеиногорского района под председательством заместителя главы Администрации Змеиногорского района по социальным вопросам Григорьевой Р.В. – председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, при участии представителей краевой администрации, прошло собрание активистов, работающих по профилактике социального сиротства, формированию ответственного родительства. В данном мероприятии приняли участие представители «Совета женщин», заместители глав сельских поселений, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав - руководители субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также представители молодёжного парламента. Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав предоставили информацию о работе субъектов по профилактике социального сиротства.

На территории Змеиногорского района осуществлялись мероприятия по профилактике безнадзорности и смертности несовершеннолетних от внешних причин: в образовательных учреждениях для учащихся было проведено: 39 мероприятий по безопасности дорожного движения при участии сотрудников ГИБДД; 23 мероприятия при участии сотрудников МЧС России; 54 мероприятия при участии медицинских работников; выпускались памятки и листовки по обеспечению безопасности детей, в том числе по пожарной безопасности. 

В учебных учреждениях района по вопросам профилактики правонарушений и преступлений с учащимися членами КДН и ЗП проведено 147 бесед и лекций. 

В целях защиты прав и интересов детей комиссией проводились комплексные межведомственные и районные операции и акции («Условник», «Вернем детей в школу», «За здоровье и безопасность наших детей», «Малыш», «Каникулы», «Соберем детей в школу» и рейды по профилактике повторных правонарушений, целью которых было выявление раннего неблагополучия в семьях, безнадзорности, правонарушений, бродяжничества. Всего было посещено более 100 семей, в том числе более 30 из которых по сообщениям о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних. В канун проведения операции «Жестокий родитель» была объявлена акция по сбору детских вещей и игрушек. В декабре  2016 года было проведено совместно с городским Домом культуры мероприятие «Новогодняя ёлка» для детей, состоящих на учете в СОП и детей-инвалидов, где все приглашенные дети получили сладкие подарки от Деда Мороза (35 подарков), а с родителями проведена профилактическая работа и вручены памятки. Так же специалисты органов системы профилактики, главы сельских поселений совместно с сотрудниками МЧС, приняли участие в  организованном межведомственном рейде по правилам безопасности детей в семьях СОП в праздничный период, где была проведена профилактическая беседа с родителями и вручены памятки, сладкие новогодние подарки и игрушки. В период проведения акции было посещено более 20 семей, каждому ребенку вручен  новогодний подарок.


Проведен мониторинг занятости несовершеннолетних. 

 В  2016 году из 2345 учащихся (2015 - 2292 учащихся, 2014 год – 1734) отдохнуло и оздоровлено в летний период 1394 ребёнка из Змеиногорского района, 554 из других районов (2015 - 1613 детей, 2014 - 1370). 

Общая занятость несовершеннолетних, состоящих на межведомственном учете, составила 84 %. Всего общая занятость летним оздоровлением, трудом и отдыхом составила 97% школьников. На базе ДОЛ «Чайка» организованы 3 смены – 284 ребёнка (200 школьников Змеиногорского района), причем третья смена - для детей, находящихся  в СОП и иной трудной жизненной ситуации, в которой были оздоровлены 74 несовершеннолетних (59 несовершеннолетних Змеиногорского района).

Работа по закону Алтайского края  № 99-ЗС проводилась в течение года: членами КДН и ЗП проведено 24 рейда организовано и проведено Комиссией в соответствии с графиком, 32 рейда проведено Полицией. 

      Согласно сведениям статистики на территории района проживает 4476 несовершеннолетних (данные на 01.01.2016), на 01.01.2015 – 4431 несовершеннолетних, на 01.01.14 – 4338, на 01.01.13 – 3986, доля детского населения продолжает расти.

3. В результате деятельности комиссии:

· на профилактическом учете в КДН и ЗП на 31.12.2016 состоит 18 семей в СОП, в них 38 детей, на 01.01.2016 - состояла 31 семья с СОП, в них 58 детей, на 01.01.15 состояло на учете 17 семей в СОП, в них 41 ребенок,  на 01.01.14 состояла 31 семья в СОП – в них 69 детей: 

· если в 2014 доля семей, признанных находящимися в СОП, в общем числе семей, проживающих на территории, составляла 0,41%, а в 2015 году она увеличилась на 60% в профилактических целях до 1,03%, то в 2016 году доля семей в СОП составила 0,38 % от общего числа семей (4215), то есть, снижена. Данное снижение произошло по причине принятия решений Комиссии об организации индивидуальной профилактической работы (ИПР) отдельными субъектами без принятия решения о признании несовершеннолетнего/ семьи находящимися в СОП и отсутствия необходимости организации комплексной ИПР;

· число лишений родительских прав в 2016 году снизилось, составило 3, в 2015 году – 8, в   2014 – 6;

· число ограничений в родительских правах в 2016 – 0, 2015 – 0, 2014 – 1;

· число восстановившихся в родительских правах в 2016  - 0, 2015 – 1, 2014 – 0;

· число семей, снятых с учета в связи с улучшением ситуации в семье снизилось: в 2016 – 18, 2015 – 25, 2014- 24. Снижение произошло по причине того, что на учёте Комиссии в 2016 году стояли семьи с непрофилактируемыми подростками, склонными к совершению преступлений, не реагирующими на профилактические мероприятия, а также по причине нарушения сроков исполнения отдельными субъектами запланированных мероприятий.

Количество несовершеннолетних, признанных находящимися в СОП, как и количество семей в СОП значительно снизилось.

На профилактическом учете Комиссии состоит несовершеннолетних: 2016 – 11, 2015 – 21, 2014 – 12.

· количество подростков, совершивших административные правонарушения в 2016 – 34, 2015 – 44, 2014 – 58,  продолжает снижаться.

Тем не менее, зарегистрирован рост подростковой преступности: 2014 – 27; 2015 – 9, 2016 – 16, что говорит о недостаточной согласованности действий субъектов системы профилактики именно в предупреждении преступлений. 9 преступлений совершено учащимися школ.

Количество повторных преступлений увеличилось: 2014– 1; 2015– 4, 2016 – 5. Причины совершения повторных преступлений: 3 из 16 преступлений были совершены 1 несовершеннолетним, который в настоящее время направлен в СУВУЗТ, указанный подросток относится к категории непрофилактируемых подростков, склонен к совершению преступлений, на профилактические беседы не реагировал. 2 из 16 преступлений были совершены вторым непрофилактируемым несовершеннолетним., которому 13.11.2016 года исполнилось 18 лет, 4 преступления совершены третьим непрофилактируемым подростком, вернувшимся из СУВУЗТ (в настоящее время находится под стражей).

За отчетный период проведено 27 заседаний комиссии, рассмотрено 212 персональных административных дел (2015 - 306) из них 17 (2015 – 244) на родителей или иных законных представителей, 41 (2015 – 61) на несовершеннолетних, 0 на иных лиц, по ст. 6.10 ч.1 КоАП РФ – 2 (2015 – 1). По ст.5.35. КоАП РФ привлечено к ответственности 159 родителей (2015 – 202), из них за нарушение ЗАК № 99-ЗС - 23. Прокурором района подано протестов на постановления Комиссии о привлечении к административной ответственности  - 5, из них удовлетворено судом - 5, (2015 – 22). 

4. Координацию работы по выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, родителей, не выполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению несовершеннолетних, осуществляет Председатель (секретарь) Комиссии. Координация комплексной индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении осуществляется путём рассмотрения ежеквартальных отчетов субъектов системы профилактики на очередных заседаниях Комиссии.

Основными причинами и условиями, способствующими безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних в 2016 году являлась недостаточная согласованность действий субъектов при проведении реабилитационных мероприятий (в 2016 году отсутствовал единый порядок взаимодействия, утверждённый на уровне Администрации Алтайского края, учитывающий изменения, внесённые в законы, регламентирующие деятельность субъектов системы профилактики).

5. В течение 2016 года по решению Комиссии о ходатайстве Полиции перед судом о помещении несовершеннолетних в центр временного содержания несовершеннолетних (ЦВСНП) был помещен 1 подросток, еще 1 представление Врио заместителя начальника МО МВД России «Змеиногорский» о помещении несовершеннолетней в ЦВСНП ГУ МВД России по Алтайскому краю оставлено без рассмотрения, так как представление подписано и материалы направлены в суд лицом, не уполномоченным в силу закона на подписание представления и направление материалов в суд.

В течение 2016 года по решению Комиссии о ходатайстве Полиции перед судом 1 несовершеннолетний помещён в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа (СУВУЗТ) после совершения повторного преступления. Всего МО МВД России «Змеиногорский» направлено в УИИ 17 ходатайств на принятие мер к условно-осужденным подросткам, из них удовлетворено судом 3. 

6. Рассмотрено представлений органа, осуществляющего управление в сфере образования, об исключении несовершеннолетних, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных законодательством в сфере образования - 9.

7. В 2016 году 1 несовершеннолетний возвратился из СУВУЗТ, его родителям было рекомендовано Комиссией - обеспечить продолжение обучения несовершеннолетнего и обратиться в центр занятости для получения помощи в трудоустройстве - не исполнено. 

8. Применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних: 6 – об обращении в суд с заявлением об ограничении или лишении родительских прав после проведения ИПР, в том числе 2 – об обращении в орган опеки и попечительства с ходатайством о немедленном отобрании несовершеннолетнего у родителей или иных законных представителей, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни несовершеннолетнего или его здоровью; 13 – вынесение предупреждения родителям.

9. В составе Комиссии произошли изменения в связи с кадровыми изменениями в органах системы профилактики, также из состава Комиссии исключён директор КГБПОУ «Змеиногорский лицей профессионального образования» в связи с ликвидацией учебного заведения. Также изменены составы Территориального консилиума и Мобильной группы, что увеличило степень оперативности принятия профилактических мер. В 4 квартале проведён анализ сроков исполнения постановлений Комиссии, приняты дополнительные меры, направленные на обеспечение своевременности предоставления информации, ИПР (всем субъектам 2 раза в месяц рассылали сводную информацию по исполнению постановлений комиссии).

10. Количество проведённых заседаний Комиссии – 29, из них 3 – выездных, 3 – внеочередных, проведено 3 единых профилактических дня. Рассмотрено 62 общепрофилактических вопроса. Принято – 321 постановлений Комиссии.

11. Для решения поставленных задач Комиссии – всем членам Комиссии необходимо улучшить степень взаимодействия при организации работы по раннему выявлению групп социального риска, по обеспечению своевременной организации ИПР, особое внимание уделяя организации работы с несовершеннолетними, совершающими антиобщественные деяния, опираясь на Порядки межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, утверждённые Постановлением Краевой Комиссии от 09.12.2016 № 15.
