Информация о деятельности органов местного самоуправления муниципального района муниципальное образование Змеиногорский район Алтайского края за 2010 год
1. Динамика промышленного производства 
Объем отгруженной продукции составил 1267,3 млн. рублей к уровню прошлого года составил 115,4 %, индекс промышленного производства – 95,3%.По объему промышленного производства на душу населения мы занимаем 7 место в крае. Рост обеспечен крупными, средними и малыми предприятиями. Значительно увеличили объемы производства в сопоставимых ценах Зареченский рудник ОАО «Сибирьполиметаллы» (в 1,3 раза), ОАО «Змеиногорская типография» (в 1,5 раза), ООО «Восход» (в 1,1 раза), ООО «Сибирячка» (в 10 раз), СХК «Ордена Ленина «Колхоз им. И. Я. Шумакова» (в 1,2 раза). С 2009 года в городе возобновило работу ООО «Змеиногорский винноводочный завод», основным видом деятельности которого является производство водки, а также безалкогольных напитков. За 2010 год им выпущено 95,91 тыс. дал. водки. 
Возросли объемы производства большинства видов продукции:
муки – в 1,5 раза, полуфабрикатов мясных – в 1,4 раза, изделий мясных в 4,2 раза, мороженое в 1,2 раза, газеты, журналы и прочие периодические издания – в 1,7 раза. Производство цинка в цинковых концентратах выросло на 101,8%. В тоже время по некоторым видам продукции (сыров жирных, колбасных изделий, минеральной воды) наблюдается снижение к уровню прошлого года. Основные причины - это закрытие ОАО «Змеиногорский МСЗ» на реконструкцию, приостановка деятельности ООО «Водолей».
2. Динамика сельскохозяйственного производства 
Сельское хозяйство района представлено 11с/х предприятий (микро, средние, крупные), 18 КФХ, 5 с/х предприятий других районов, арендующих земельные участки на территории Змеиногорского района и более 4,0 тыс. ЛПХ. 
Площадь с/х угодий 144,3 тыс. га, в т.ч. 98,23 тыс. га пашни (уровень использования пашни - 100%).
Валовой сбор зерна по всем категориям хозяйств составил 70,7 тыс. тонн( по плану 65). Наибольший вклад внесли СПК «Колхоз им. И.Я. Шумакова», ООО «Восход», ООО «Октябрьский», на их долю приходится 60% производства зерна от валового сбора по району.
Урожайность в среднем по району по коллективным предприятиям составила 12,6 ц/га (в весе после доработки), в т.ч. по с/х организациям – 12,7 ц/га, по К(Ф)Х и ИП – 11,7 ц/га. Среди хозяйств района наивысшая урожайность получена в СПК «Им. Шумакова» - 17,2 ц/га, ООО «Восход» - 11,7 ц/га,
На 1 января 2011 года в хозяйствах всех категорий района имеется 10910 голов КРС в т. ч. 4892 коров (снижение на 3,9% к 2009 году в основном за счет снижения поголовья в хозяйствах населения) , 5879 свиней ( рост на 9% к 2009 году), 1973 голов овец и коз, 599 головы лошадей, в том числе в коллективных хозяйствах района: 6405 голов КРС, в т. ч. 2470 коров, 2313 голов свиней и 227 голов лошадей. По темпам роста поголовья КРС в хозяйствах всех категорий район на 46 месте в крае. 
За 2010 год произведено молока 18,7 тыс. тонн, на уровне прошлого года, мяса 2332 тонны, – на 108 тонн (4%) ниже уровня 2009 года. Жесточайшая засуха 2008 года, снижение закупочных цен на с/х продукцию в 2009 году привели к снижению поголовья скота и не восстановление в 2010 году, что привело к снижению производства молока и мяса в личных подсобных хозяйствах и производства мяса во всех категориях хозяйств в целом по району по сравнению с 2009 годом. 
В хозяйствах населения за 2010 год снизилось поголовье КРС на 11,5% к уровню 2009 года. На территории сельсоветов: Карамышевском на – 3,6%, Таловском – 3,9%, Черепановском – 9,1%, Барановском – 27,6%, Октябрьском – 15%, Кузьминском – 34,9%. Рост поголовья: Саввушинский - 109,3%; Никольский – 101%.
Надой молока на одну корову по району составил 3404 кг, что на 1% (-35кг) меньше 2009 года, среднесуточный привес КРС 454 граммов (+15 гр.), свиней – 124 грамма. За прошедший год получено телят – 2573 голова, поросят 3579 голов. Надой по хозяйствам составил: СПК «Колхоз им. И.Я. Шумакова» - 4158 кг.
ООО «Октябрьский» - 3221 кг.
ООО «Восход» - 2807 кг.
Несмотря на сложные погодные условия, резкое изменение конъюнктуры рынка, большинство сельхозтоваропроизводителей района, так же как и в предыдущие два года, сработали с прибылью. В 2010 году сальдированный финансовый результат сельскохозяйственных предприятий района составил 170,2 мнл.руб. чистой прибыли, уровень рентабельности сельскохозяйственного производства в среднем по району – 66%. 
Значительные объемы производства зерновых культур дают возможность ускоренного развития животноводства в 2011 году, а, следовательно, и возможность увеличения потребления зерна внутри района. Это одно из основных направлений работы в 2011 году
В рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы, ведомственной целевой программы «Развитие мясного скотоводства в Алтайском крае» сельхозтоваропроизводителями района за 2010 год получено субсидий 8,7 млн. рублей, в т.ч. из краевого бюджета 1,5 млн. рублей, из федерального – 7,2 млн. рублей.
Район участвует в реализации национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Развитие малых форм хозяйствования». Всего с начала действия Национального проекта привлечено 187 кредитов для развития личных подсобных хозяйств на сумму свыше 22,8 млн. рублей, в том числе в 2010 году получено 15 кредитов на сумму 1,9 млн. рублей, получено субсидий на возмещение процентной ставки по кредитам за весь период свыше 3,1 млн. рублей, в том числе в 2010 году – 535,1 тыс. рублей. 
На перспективу, для дальнейшего развития животноводства хозяйствующие субъекты нашего района подали заявки для участия в краевых программах «100 молочных ферм Алтая» и «100 мясных ферм Алтая».

2. Реализация инвестиционных проектов на территории района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения район занимает 6 место в крае. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 960,6 млн. руб., в том числе за счет собственных средств бюджета – 33,6 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал за 2010год составил 560%, это 3 место в крае. С участием средств краевого бюджета ведется:
- капитальный ремонт детского сада в с. Барановка (с комплектацией оборудования);
- реконструкция котельной в с. Барановка;
- реконструкция системы водоснабжения в п. Воронеж;
- получено заключение гос.экспертизы на капитальный ремонт ДК в с.Таловка и реконструкцию системы водоснабжения в с.Карамышево;
- строительство системы водоснабжения ул. Уральская, ул. Набережная, ул.Дальняя, ул.Караульная, ул.Чапаева;
- ремонт улично-дорожной сети ( в п.Беспаловский ул.Нагорная и пер.Больничный; в г.Змеиногорске ул.Ленина, ул. Семипалатинская, ул.Щорса)
- строительство поликлиники на 360 посещений в смену. 
Введено в действие жилых домов общей площадью 6,6 тыс. м2, по темпам ввода район занимает 1 место в крае.
Участие в ФЦП позволило улучшить жилищные условия - 562 человекам. Освоено по программам: ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» 8,8 млн. рублей (из них федеральный бюджет – 2,8 млн. руб., краевой бюджет – 0,9 млн. руб., собственные средства граждан – 5,1 млн. руб.), ФЦП «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» в сумме 1,6 млн. руб. (из них федеральный бюджет – 0,5 млн. руб., краевой бюджет – 0,1 млн. руб., местный бюджет - 0,2 млн. руб., собственные средства граждан – 0,8 млн. руб.).
При финансовой поддержке предусмотренной ФЗ «О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства» проведен капитальный ремонт 22 многоквартирных домов на территории района – 31,3 млн. рублей (из них средства фонда – 27,8 млн. руб., краевой бюджет – 0,95 млн. руб., местный бюджет 0,95 млн. руб., собственные средства граждан – 1,6 млн. руб.), обеспечены жильем 73 ветеранов за счет федеральных средств – 67 млн. рублей. 
За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство Корболихинского, Таловского и Степного рудников, туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство торгового центра, магазинов.
3. Состояние малого предпринимательства. 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района, увеличилось с 558 в 2009 году до 568 в 2010 году, в том числе количество и малых микро предприятий уменьшилось на 4, число индивидуальных предпринимателей возросло на 19. Число занятых в малом бизнесе увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 168 и составило 2899 человек. Из них 935 человек – работники малых предприятий, 496 – индивидуальные предприниматели, 92 человека – лица, работающие по найму в крестьянских (фермерских) хозяйствах и 778 человек – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 40,3% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 7048,7 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 5503 рубля, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 7484 рублей.
Объем поступлений налогов и сборов от субъектов малого бизнеса в бюджет муниципального образования в отчетном периоде составил 14585 тыс. рублей (14,9% от общего объема налоговых и неналоговых доходов местного бюджета) и 72986 тыс. руб. в бюджеты всех уровней.
4. Ситуация на рынке труда. 
Среднесписочная численность работников снизилась по сравнению с прошлым годом на 3,1% и составила 5481 чел. В городе и районе создано 228 новых рабочих места, в том числе в ООО «Змеиногорский винноводочный завод» - 21, Зареченский рудник –91, ООО «Ассорти» - 20, индивидуальные предприниматели - 96.
Уровень безработицы составляет на 01.01.2011 – 3,6 %, на 01.01.2010 он составлял 4,4%. Численность безработных на конец отчетного периода снизилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года с 599 до 490 человек. 
На реализацию мероприятий по краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» было освоено 8419,5 тыс. рублей из федерального бюджета. В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 67 человека из числа безработных. В проведении общественных работ было задействовано 195 человека за счет средств работодателей, местного и федерального бюджетов. Направлено на опережающее обучение 48 человек, 1 человек получили поддержку при переезде для трудоустройства в другую местность. 
5. Уровень жизни населения. 
Среднемесячная заработная плата к соответствующему периоду прошлого года увеличилась на 13%. Темп роста среднемесячной заработной платы в целом по району превышает среднекраевой показатель на 2,2% (10 место в крае)
Среднемесячная з/плата составляет:
2008 год – 8243 руб.,
2009 год – 9376 руб. – это 9 место в крае
2010 год- 10595 руб. – это 6 место в крае
В сельскохозяйственном производстве рост 24,5%,:
2008 год – 4365 руб.,
2009 год – 5971 руб.
2010 год – 7430,2 руб.
Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате на 1 января 2011 года в районе нет, хотя в ряде организаций отмечено снижение заработной платы.
Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 7193 рублей и возросли на 36,5% по сравнению с прошлым годом. 
Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий.
Самый большой удельный вес в доходах по-прежнему занимает заработная плата (36,8%), пенсии и пособия (40,9%).
Превышение доходов над расходами обусловлено вывозом денег за пределы муниципального образования при приобретении товаров в Рубцовске, Барнауле, Казахстане, а так же оплате обучения и лечения.
6. Состояние местного бюджета. 
Недоимка по налогам и сборам во все уровни бюджетов за отчетный период сократилась на 18 % и составила 17,5 млн. рублей.
Недоимка в местный бюджет за отчетный период уменьшилась на 46,6% и составила 3,1 млн. руб.( в 2009 году - 5,8 млн. руб.), в т.ч. по налогам:
налог на землю – 2,9 млн. руб., (задолженность по земельному налогу ОАО «Северный» перешедшая от ГПЗ «Северный»;
налог на имущество – 0,2 млн. руб.
Собственные доходы бюджета исполнены в сумме 97831 тыс. рублей, что составило 134,8 % к уровню прошлого года. План по собственным доходам выполнен на 108,1%. 
План по налогу на доходы с физических лиц выполнен на 109,5%, земельный налог на 109,6% 
Работа Администрации Змеиногорского района в 2010 году была направлена на выполнение мероприятий, определенных районными программами, на реализацию национальных проектов на территории района, выполнение государственных полномочий, Соглашений по передаче части полномочий сельсоветов, на решение вопросов местного значения.
Вместе с тем, остаются высокими резервы по мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет, для чего необходимо проводить целенаправленную работу по учету земель района и поступлению налоговых платежей.

